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előfizetési Arak
Romániában

Egész évre — — 1050 
Félévre — — — 550 
Negyedévre — — 290 
Egy hónapra — — 100 
Az előfizetési ára „Fold* 
cimö folyóirattal együtt 
hav-k ént 10 lejjel drágább

Csehszlovákiában 
Egy hónapra — ck 40— 
E3y szám ára — ck 2*—

^16 Kedd \ Cluj-Kolozsvár

Öt napra hatóságilag be:
!X, évfolyam - 38 szám 5686. Ádár 2

az Uj Kelet nyomdáját
4 kolozsvári rendórprefeltnra a mai napon IÍ-I926. száma rendeletével közegészségügyi 

.a tűzrendészet! okokra való hivatkozással öt napra bezáratta m Uj Seiet nyomdahelyisegeit. 
•Világiunk vezetősége e rendelkezés ellen jogorvoslatért fordult az illetékes felsőbb hatóságokhoz.
y****+**+

Az egyesült ellenzék kolozsvári nagygyűlése
.,„„r i0-Ti tömeg vett részt a polgárság demonstrativ gyűlésén. Kolozsvár progresszív lakossága nemzetiségi, osztálybeli 
Steze, la-yi éf ^ágnézetl Lnlönbség nélkül indul a választási küzdelembe

Cl uj-Kolozsvár, február 15. Az Uj Kelet j 
-adosztójától. Mintegy ötezer ember részvételével 
'cjyt le teanap délelőtt 11 érakor az egyaeölt el­
lesi blokk kolozsvári népgyülése az épitcmunkások 
Patak-utcai otthonában. A gyűlés, amely impozáns 
Eegcyilatkozása volt Kolozsvár öntudatos polgár­
juk. hű kifejezése volt annak, hogy nyolcévi 
írinet után a város lakossága nemzetiségi és fele 
eiseti különbség nélkül átérzi a községi választások 
óriási bordereiét és maga akarja kezébe venni saját 
idsáennapi életérdekének képviseletét. A termet 
zsúfolásig megtöltő közönséget Újhelyi Ferenc 
szocialista pántit kár üdvözölte. Javaslatára a nagy- 
£Tülés egyhangúlag elnökévé or. Hatiegan Emil 
ecvetemi tanárt választották meg.

Socol inról beszéde
Hatiegan Emil egyetemi tanár lendületes meg- 

r.eszede után dr. tiocol Aurél országgyűlési 
ke viselő lépett az emelvényre. A közönség üd- 
vczlé-3 után igy folytatja beszédét:

— Ünnepnap ez a mai nap, ame yen lehullot­
tak a válaszfalak az összes pártok, kisebbségek, 

_;r,- mezetek ts társadalmi osztályos, közölt, hc-gv 
í város púig-írai közös fronton induljanak a kü- 
si; bönálló harcba. Mi eredményezte ezt a csodát f 
Egy egvszerü közigazgatási restauráció ? Nem. Bár- 
melyik párt fog kormányra kerülni, e’sü do’ga 
lesz. hogy eltörölje azt a reakciós, centralizáló és 
Landen autonómiát kigunyoló közigazgatási tör- 
■ enx-t. Tehát nincs szó közigazgatási berendezés - 
ry. hárem egy, a liberális kormány részéről pro 
vtkált döntő politikai harcról.

— Ezt a döntő politikai harcot megvívja az 
egységes választási demokratafront, tehát az egy- 
t at orcán levő egész politikai nemzet a liberális 
tankteke köré csoportosult háromszázas klikk és 
ezek csatlósaival.

A liberális iratom mérlege
A szónok ezután visszapillant a liberális kor- 

Eíny négyévi urahnára. Az A veresen kormány 
Su5te 5 képviselőjük ült a parlamentben és ennek 
ellenére mégis kormányra jutottak. A legféktelenebb 
terrorral, a jelölőlisták visszautasításával, urna lo­
pással parlamenti többséget szereztek. Uralmuk 
eredménye ismeretes. Az országot az erkölcsi és 
ily ági csőd szélére vitték, a leghallatlanabb korup- 
ciót teremtették. Most a kormány menőiéiben van. 
Utolsó vergődésében a korrupció összes eszközeivel 
politikai szindikációkat keres, hogy napjait meg- 
tosazabbitsa. Megkísérelte a mezőgazdasági kamarai 
választásokon — kudarcot vallott, most megkísérli 
1 községi választásokon. Meg kell neki adni a 
celtó feleletet és azonnal menni fog.

Ki az egységbontó?
A tetszéssel és tapsokkal kísért beszéd után 

E.'.oay Károly, a Magyar Párt számvevője és az 
ctőzőbizottság tagja, frenetikus tapsviharral fogadva, 
fezében a Magyar Párt szervezeti és ügyviteli sza­
bályzatával kimutatta, hogy milyen jogtalanul és 
igaztalanul nevezik őt egység- és pártfegyelem- 
benténak, holott ellenkezőleg éppen ő az, aki a 
párt ügyviteli szabályzata alapján áll és annak 
cetieméhez szigorúan ragaszkodik.

A Magyar Párt 1.924 december 14 ike óta, az 
intézőbizottság pedig kilenc hónap óta nem tartott 
ülést. Tekintve pedig, hogy az elnöki tanács man- 
dá'una c;ak egy évre szól, csaknem egy éve man­
dátum nélkül vezeti a Magyar Párt fig veit. A két 
év előtt Brassóban tartott országos nagygyűlés ha­
tározat ilag kimondotta, hogy a liberális kormány­
zati rend-.zer ellen a legmesszeobmenö harcot fogja 
folytatni

Az elnöki tanács 1925 november 20 ári tar­
totta mandátum nélküli, szabályszerűnek elfogadható 
utolsó gyűlését, azóta következett be a liberális 
paktum és annak felborulása, amelyről nem tartót 
iák szükségesnek informálni az intéző bizottságot, 
amit igy az intéző- bizotti ág nem is ismer. Az el­
ír ki tanácsnak pedig, mint alárendelt szervnek ilyen 
fontos kérdésekben való döntésre hatásköre nincsen.

Ilyenformán nem mondhatja a Magyar Párt azt, 
bogy ó egység- és párifegyeleo;bor' S mert Ő a 
párt fegyelem alapján áll, eilet kéz- mg, «£' elnök •<•• 
az. aki a szervezeti és ügyviteli szabályzatok teljes 
mellőzésével ssját hatáskörében olyan n?gyfontos- 
ságu véghatározatokat hozott, aminökten még az 
intézőbizottság keze is kötve van.

Szűnni nem akaró tapsvihar és éljenzés követte 
Hubay Károly beszédét, amelyet gyakran szakított 
meg a lelkes közönség megnyilatkozása.

& szociáistáR nem bazA?dir-'’znak
Hubay Károly u’án Gbirolean egyetemi tanár, 

a pars ízt pár: egyik erdélyi vezére beszélt, majd

dr, Lucian Sándor a szociálist ás nevében nag- 
lelkesedéssel fogadott bezzédében rámutatott azokra 
az előzményekre, amelyek a romániai szocialista 
pártot arra icdidűták. hogy az ellenzéki demokratikus 
fronthoz csatlakozzon. A ezociálisíák, úgymond, saját 
programjuk alapján külön urakon haladnak, de az 
adott viszonyok között ér tekintettel arra, ho; y & 
liberális reakció megbuktatása ma minden becsületes 
embernek legfontosabb kötelessége keli legyet, a 
szocialisták gondolkodás nélkül csatlakoztak azokhoz 
a pártokhoz, amelyekkel a választás napjára szövet­
kezve. ezen célt elérhetik.

Az erdélyi szociálisba pártnak az volt az elgon_ 
dolása, hegy a nemzeti párttal, mint a románságo" 
es a magyar pártot, mint a magyar népet képvisel 
pártokkal bot egyidöben választási egyezményt, ez 
a törekvése azonban meghiúsult a magyar párt 
vezetőségének álláspontján, mely egészen más. a 
magyar kisebbség érdekével ellentétes, hazáid poli­
tic, ca bc'-eát kozott. A szocialista párt nem ctak 
akkor tartja kötelességének a kisebbségi jogok 
védelmét, amint ezt & liberálisok teszik, amikor 

i választások vannak, hanem máskor is. Éppen ezért 
1 elvárja, hogy a magyarság függetlenül a Magyar 
! Párt vezetőinek opportunus álláspontjától, támogatni 
! fogja c szociálista pártot és evvel együtt az egéez 
j ellenzéki frontot ebben a küzdelmében.

Ezután Tuffii A. R cbárd. a Síatul Negustoreec 
j elnöke mondott nagyhatású beszédet, melyet színtér 
I tapsokkal honorált a hallgatóság.

4 zsidóság és az érdél?! román nép
Tuffii Richárd után dr Fischer Tivadar emel­

kedett szólásra és román nyelven a következőket 
mondotta :

— £z a gvülés, amelyet a községi választások 
alkalmával Kolozsváron megalakult zsidó válasz­
tási blokk nevében üdvözölni van szerencsém, igen 
Jelentős esemény Erdélynek és fővárosának a mina- 
r vájunk által szerettetett Kolozsvárunknak háború 
utáni történetében. Amióta Erdély egyesült a Re­
gatta!, ma először történik meg, hogy Kolozsvár 
polgárai raji, vallási, osztálykülönbségre való te­
kintet nélkül közös politikai manifesztálóra gyűl
tek egybe. , ...

__ Egy szép álmom valósul meg — moncto.ta
Fischer Tivadar dr. — midőn e teremben testvé­
riesen egymás mellett látom egy és ugyanazon esz­
métől vezetve, egy és ugyanazon érzelemtől áthatva, 
eev és ugyanazon akarat nyilvánítására eltökélve a 
románt, a magyart, a zsidót, az intelektuelt, a 
háztulajdonost, a munkást, a kereskedőt, az iparos.. 
Régóta álmondtam erről, régóta vártam arra az 
időre, midőn ilyen a város polgárságának valóban 
egyetemes összességét képviselő es reprezentálni 
hivatott gyűlésén résztvehetek.

Eltűnik an ellenségeskedés szelleme
__ Be feell vallanom, hogy a világháború

h»f»ÍP7áse utáni korszakban a született román 
elem és a kisebbségi polgárok közötti ellensé­
geskedésnek bizonyos szelleme érvényesült, női 
többé hol kevésbé, Kolozsvár életében. Ámde 
ma boldogan állapíthatjuk meg, hogy az ellen.

ségeskedés szelleme eltűnik, helyébe pedig % 
testvériség és ielkiegybeolvadás szelleme lép 
Ha pedig felvetem a kérdést, hogy tulajdon- 
kénen minek tulajdonítható ez a metamorfózis, 
hogy kinek köszönhető ez a csoda — kényte­
lenek vagyunk elismerni, hogy ez a tény a li­
berális kormány érdeme. Ezt az érdemet nem 
lehet elvitatni tőle. A liberális párt négyéi 
kormányzása volt az a kalapács, amely Eraé.y 
összes polgárainak lelkületét nemzetiségi es 
vallási különbségre való tekintet nélkül kom­
pakt egységbe kovácsolta. Ez a kormányzási 
rendszer hozta létre az itt élő különböző fajoe. 
lelkiegybeolvadását. A közös szenvedések kö­
vetkeztében egy érzelem, egy vágy lett urra az 
összes lelkek fölött: mielőbb megszabadulni 
ettől a kormánytól. Erdély lelkületűnek, 
mert igy vélem jellemezhetni az említett ér­
zelmet' és vágyat — ennek a tiszta, szabadsag- 
szerető, a testvériség és egyenlőség, a törvé­
nyesség és becsület ideáljai után szomjubozó 
lelküietnek pregnáns megnyilatkozását látom a 
mai összejövetelben s ha ez a lelkűiét valóban 
korlátozás és terror nélkül fog megnyilatkoz­
hatni az urnák előtt, úgy a demokratikus el­
lenzék listájának győzelme nem lehet kétséges.

Gyulafehérvárért küzd a zsidóság 
Ezután magyarul folytatta beszédét dr; 

Fischer Tivadar. Kijelentette, hogy a Zsidó 
Választási Blokk habozás nélkti fogadta ei a 
román nemzeti pártnak az erdélyi érzelem-
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közösség megnyilvánulásaképan feléje nyújtott I ienzéki listát választotta Kolozsvár zsidósága 
testvéri kezét, attól az elgondolástól vezetve, azért is, mert ez a lista öleli fel a város kü- 
nogy a demokratikus törekvések megvalósítása lőnböző társadalmi osatól™«** wmr«*m,*4„a«;í 
iránti küzdelemben, amelyet a román nemzeti
Dirtnalr A*z 1Q1A ^onemVinv oloníZvi
xxouLi jtLUüaeit?muen, ameiyet a roman nemzeti 
pártnak az 1918 december elsején Gyulafehér­
váron tartott nagygyűlésének emlékezetes ha­
tározatain alapuló kormányzási program kép­
visel, mi erdélyi zsidók sem állhatunk félre.

i demokratikus Romániáért
—- Es akinek faj, ha látja, hogy annak az 

országnak a tekintélye, amelynek polgára, fok­
ról-fokra süíyed, aki óhajtja, hogy büszke le 
kessen hazája jó hírnevére, az nem maradhat 
közömbös azokkal az erőfeszítésekkel szemben, 
amelyekkel a Román Nemzeti Párt és a vele 
egyesült egész ellenzék a jelenlegi retrográd
kormányrendszer "megbuktatására törekszik. Ezért
Kolozsvár zsidó polgársága az egyesült ellenzék 
-listáján jelölte azokat, akikkel városunk taná- 
C3íban képviseltetni óhajtja magát. De az el.

Egy
kát

»Ätut is, mert ez a lista oien lei a varos Kü­
lönböző társadalmi osztályainak reprezentánsait, 
akik elsősorban hivatottak arra, hogy Erdély 
kulturcentruma ügyeinek intézésében vezető­
szerepet töltsenek be. Kettős célt szolgál az el­
lenzéki listára szavazó: egyfelől a város pol­
gárságának egyetemes érdekeit inkább szivén­
viselő tanácsot állít a város élére, másfelől pe­
dig előmozdítja annak a korszaknak az eljöve­
telét, amelyet már sóvárogva vár az országnak 
minden bscsületes, dolgozó polgára. A civili­
zációban haladó, demokratikus uj Nagyromá- 
niának boldogabb korszakát. Éljen az egyesült 
eJenzék! Éijen a demokratikus Nagyrománia !

Fischer Tivadar beszédét nagy tapsok kisé 
x etében fejezte be. Utána V. Osvada bankigaz­
gató tartott beszédet általános derültség között, 
melyben leírta a mai városi gazdálkodás hibáit.

Hitiegan Emii dr. elnöki zárószava után a 
gyűlés véget ért.

r11““ ua> vcu; üuier hamuéi hitközségi elnök 
es Wertheimer Miksa a gyűlés céljául a hit­
község kulturális és vallási kérdéseinek me<*- 
t,árnyalását jelölték meg. Ennek ellenére min- 
oenki tudta, hogy a nagy sietséggel összehívott 
gyűlésnek tulajdonképen politikai céljai vannak, 
ami mar az első felszólalónak, dr. Klein Mik­
sának első szavaiból is kiderül.

Klein Miksa dr. elsősorban ismertette azo­
kat az engedményeket, amelyeket a kormány 
!ger a zsidóságnak arra az esetre, ha a községi 
választásokon a kormány jelöltjeit fogja támo 
gatm a zsidóság Ezzel kapcsolatban dr. Klein 
Miksa azt a kijelentést tette, helyteleníti, hogy 
a Zsidó Választási Blokk az ellenzéket támo­
gatja, mert a zsidóságnak a kormányt kell tá­
mogatnia. J 1

. Minthogy a gyűlés résztvevőinek legnagyobb- 
gSZedra |]ldo \^sztási Blokk híveiből gkerült
eUentmondlsők SZaT8Ít SÜrfln iisérték

Klem Miksa dr. után dr. Fischer Tivadar
közeueetíttéSÍOláSra 3 k5ző~ség leikes ovációi 
közepette és ismeretette a 2sidó választási

Äir osszenivoi kozott is szerepel
äd.er Samuel neve. A zsidóságnak most al­
kalma van megmutatni, hogy valóban érett és 
öntudatos népi kisebbség az ilyen egységbontó 
- orek vések azonban megakadályozzák azt, hogy 
a zsidóság, mÍEt komoly politikai tényei 
megfe.elo súlyhoz jutfcassou. Azok. akik a 
zmdo választási blokk részéről az ellenzéki 
partokkal való megegyezést létrehozták, a zsi- 
aosag nagy többségének nevében beszéltek, de 
*1 adott megbízást politikai tárgyalások beve- 
zetésere a jelen gyűlés összehívóinak. Egyéb- 
kent tiltakozik, hogy ezen a gyűlésen, amelyet 
kulturális és vallási ügyek megbeszélésére hív­
tak össze, politizáljanak.

Fischer Tivadar dr. nagy tetszéssel fogadott 
beszeae után Adler Sámuel hitközségi ^elrök

83 ? SZTpáí me8világitani és ma- 
gatar-ásat azzal indokolta, hogy a hüköz«=ápérdekeit akarta megvédeni, Likőr szembe? 
i&lásávaiedett 8 ZSid°'válas2tási blokk állásfog-

tptidileiHSrmnei,Utáü még többen jelentkez-
kozáSd °AdTera^dö 6lfÖkÍ í°gára va]ó hivat
hozusaal, Adlei Samuel az ülést bezártaA normái Zí * JZ7. ssd’ Adler S4mue! « «lést bezártaA nemzeti pjrt rendületlenül bízik a

, Df. s““> A-rei országgyűlési ké™,.« , ... 4 győzelembenDr Socol A őrei országgyűlési képviselő ma 
hc^zaoban nyilatkozott az általános választási hely- 
zetrol Mindenekelőtt ama, a kormány és a magyar 
sajtó áltál terjesztett hírre vonatkozólag nyiiatko 
zott, hogy afahakban uagyrészt csak“ egy 
van, anu a liberálisok győzelmét jelenti.
to~ r_Z,vn^ igaz ~ adottá dr. Socol. Mint- 

: aa a llberá5lS0knak egyáltalán nin- 
cenek párthívei, nevetséges azt mondani hogy 
azokban ^ a községekben, ahol csak egy lis’ta var
városi6?]!8 Hidzen Például Erdélyben még a
Ikerllií 2Tb thtl \8 C8ak aZ0k C3atíakoztak aA í fP aklknck ez egyéni érdekük volt
„ f?J k°ian’ av° .caak e»y hsta van, ezt a listát 
fJl e S.0bbjai k&öd egyetértéssel állították 
fel- így tehát, mivel Erdély falusi föld míves lakó 

va amennyien a nemzeti párt hívei ez a lista
S ésP4rBuk3lS- A ** ,
lenzéki t.ok!t«f Äbbt6tten CSak 6L I

.ho. a^Oatfloa L közegek ^prote* 
:;,:í hu j ! “ih,0tt4k őeme a listát, ott a tol
“* ”sy°a kormány? mtt™ Mlgyaf Pirf ef/tói ' 

Smű'kortXátl“6’ e!h"k”8illi“«"k rossz’

ezeteVmondottaV!la82táSÍ he,yzetét61 *• Socol

— Az erdélyi városokban is biztosítva van 
az egyesült ellenzék fölénye dacára „ tv Vj.n 103 Magyar Párt iUhfcgSÄ mer í 

ossz® demokratikus elemek - „m káD"zvén 
kivételt a magyar poleársé» spm ep zven 
zéki listát fnJítr i' garsg sem — az ellen-

SSSW“ »yolcraniza

mondofta?8*'8 ÍOrm4ny i6vö tlekeí j

rádión *5? í?ik taríom’ a kormány ma' 
-adjon. A kormány sorsát nem a község’’ vá'
foSaar°öV^baneZn 3 beI* és hülpolitiksi helyze1 
togja rövidesen megpecsételni. Bratianu j/Li
UvSnta8yieliÍÓ‘atUkdja’ ^
esetben i« b kormánynak még abban az
f ,,®.11 ls> ha a községi választásokon kifeit«-tw&k0í*0k, »egitségével ésIS
gjar Bart támogatásával egyik vagy másít 
erdélyi városban a hivatalos lista oyözne E t

“a«4“k a miniszterelnöknek ama 
oyüatkozata, amelyben az eljövendő kormán? 
nak az ismert három felMt.it VT. ..-ny- lőnben Bratianunak „ , ‘ .,™lg®abja- Kü'

mojáiis

nyomása el, kT?f Ba*y

A hatósági nyomozás dacára is
-t

many rövidesen távozni fog és’az b k°*'
egyesült ellenzéki blokk knrmá? hogy az
a legszigorúbban meg f0gia tomln^3^88 Után 
választási viiszaéiésekét KiünnhB1 82 088268 
abszolút titkos a igy senkto a t,? ■ ?aVazá3 
nem érhet. Egyébként «»« 2 b°S3zuja 
tömegeivel és erős pírtorá/arűJs ^ a ma8a 
el van tökélve, hogy mind«?^ á?l0-JaJ.al erősen 
akadályozzon, 87 mden Vlss2aélést meg-

Az u.óbbi napokban «óm»« ,
mesterei hirdetményben klfölték5?]0? P?Igár" 
hogy a városi hatóságok m» 1 k ]fko3saggal, 
ványokat is elfogadnak S? ¥TayeIvä b8ad' 
kozólag ezeket mondotta: C° ^r* erre vcna--

A magyar nyel? a fároshátáko»
— Örömmel üdvözöljük, hogy a kisebbe * 

nyelv hasznáktáf rendeletüeg engedi» 
polgármesterek. Am igen nagymértékben visl 
taszító, hogy ezt kortesfogásként alkalmazz!? 
és még szomorúbb, hogy Bratianu miniszW 
elnök ezt a rendelkezést a gyulafehérvári U 
tarozatok értelmében már évekkel ezclnff ^ 
tette meg. Félnek azonban attól, hogy ami]?01 
labilis és ötletszerű közjogi alapja van ennek ? 
rendeletnek, a választás utáni napokban 
miniszterelnök egyszerűen törvénytelennek foe/ 
minősítem alárendelt hatóságainak ezen 3 
deleteit. 16Q*

A bukaresti eseményei
A belögym n isztériumhoz érkezeit jblentés =-a 

unt tegnap azora-ágban, mintegy 1500 
voltak választói népgynlések. Eddig különös!’-! 
mcdensroi, illetve összetűzésről még nem órkez/t 
jesentes. A fővárosban tegnap úgy az egyesük el 
hnzek, mint a polgári blokk köré csoportosult libs 
rausok is nepg.vüló6t tartottak. A fővárosban 
kent a választási agitáció tetőfokra hágott. Az S 
cákon erős katonai és rendőrségi őrjáratok gondos 
kodnak a rend fentartásárói.

A Dácia termében tegnap dólélőtt 11 órát - , 
polgán blokk tartotta gyűlését, amelyen Alexádra 
foamtople c-lnokoit. Az elnök megnjÍrójában élesen 
nek.men az e.fonzeknek és emiatt a jelenlévő szó- 
cialistaa megakadályozták beskdének befojezáeéber 
Ezután elült a zaj, de amikor IsWe Niceseu eicel- 
kedet^ szólásra, a szociálisták ismét, de fokozo-tabfc 
jarmaba kezdtek. A polgári blokk hívei is akcióba 
eptek es ekkor ólján hatalmas botránv voh am'-

&hf vo^ példa. Felórán keresztül székek 
lopkodj a levegőben. A hallgafoság naavrésze el 
mene ült a t^embül. A zajt’ C JSLTtLÍ

smz?oszl,Ttg,6'ene89 U‘te t9 * ody U,án * 67«»

ri, Väjda a mai regsim elles
Dől lit an az egyesült ellenie* larcvtt ugyanebben

iaetév6d1STobln nPÍíuéSt P°P’Csícsó I^ván elnök- 
letevel. Több felszólaló mán Vajda Sándor hatal-
bek közön 6t /0öd?t' ,A voIt miniszterelnök töb- 
oek kvzoű a következőket jelentette ki:
_ . ~ A yVllloiyiu azzal támad meg minket, ho*v 
Kérd™?18? »^vetkeztünk a választások?

' ha '"“ecetesen a kommunisták veméi 
a almukba az ország vezetését, nagyobb araicMa

a “ orszá“ to‘ ?T4‘ ? Mi E™ «»«ák. Felhívja
dara??t renj'et'. ^ meg, mint's
darazsak a jelenlegi rezsim ekivolrására
intéz 'TrZ?bZ S THr°3 H61'6!ere3 tanácsa ellen 
la? A 2 ! dá£t 12 actdfáöárlásokbél kifolté, 
hogy 999 e87Srileg hasznot húzott abbéi.
52.22 :trér- ^

j lanv°2SréeÍCU SMda].Í6,a "»asWete'eUéri"!'“?
f vít S azt 2 T m,t4ma5' Ckrátescu gyerttát 
kormátv halo-ii °Id,a’ hog7 fz lpgjen a liberális

4 fe6^

hogy? libetSpí be!7'zetér«1 bf- 
zelhetö értékre rátetfék& a k^t ““ ff“'' 
címnek tartják arra h U,ket es ezt ok J°g‘ 
tartják. Az ellenzék egye Mt h hatalmat kezükben 
a forradalmat arnelv §] : ,a°f>* megakadályozza
— marÄlehüAÄr^

Maniut í GyŐ8ni ío8 a demokrácia
széde ekl k as/nneí)lésben részesítették. Be
éljük Z öS X h0°7 " t6l>S harcok idejét 
szi, hogy a ír * harcd a demokráciával. Hi- 
lisok gúnyt űznek /* ^f0 a győztes. A liberá 
den népgyülést és - nePakaratából és ezért min 
Egyesültünk — me£akadályoznak.
dúljunk a liberális JQ i h°Fy végre megszaban 
kérdésről szólva kijelenti °hkuraIonató1- A beszarábiai
a*t hangoztatja, ho2 áUaDdÓan
főfészke. S} Beszarabia a kommunisták

viselőkkel és BeLrábiabeSZ^'m & beszarábiai kéP
vei, akiktől a követk« - /haUy vezetőegyéniségé- 
biai népnek két dnl Z° etet kaptau : A beszará- 
nek meg az Ln >fa, van Szdksége : 1. szünje-
többé a népet 2 ^ W'' 'kat?nasá£ ne ütlegelje 

P ’ ’ a hatósági adóközegek ne szív­

ós

Kedd.

ják többé a
erőszakkal a 
vagyonát 
intézve.

Maniu 
sokára itt 1 
lósitani az ói 

Egyidejűi 
a tömeg nag; 
minden rend

Madgearu;
belügyminiezt
jlfovmegyei f 
ják, hogy a 
mukkal és a

Koloj
hivat

I^epadatul 
gyár Párt el

Az ellei 
adta ki, mel 
községi választ!

I. Válasza 
hivatal köteles j 
kapitányságok 
nyokat. Kedd 
osztott választ 
eágnál (igazság! 
kedd reggelig 
kezzsnek a szál 
bíróságnál, szí 
igazolvány félj 
eredeti válaszd 
ható, a birós 
l&sztási igazolva

II. A vélt 
hó 19-én regi 
ben a követhezj

I. kerület] 
H. 

in. 
fv.
v. *
VI. Állami 

Xz összes vl 
geklen jelentkej 

A választási! 
a választók rec< 
heteik legyenek] 
milyen akadály 
letekben, azon na 
hogy a kellő rej

III. A szavi 
szavazási elnökhj 
átadji a szavazói 
szavazó-lista.

A mi szava 
jelölve.

A szavazó _
Í3 amelyre ez vai 
az ívvel ás a bé 

A szavazó f&li 
bélyegzőt rá helyi 
ahol a mi listán] 
megjelölt névsor 
18 megtudja, kirí 
reá lehet ütni i 
Aüréi nevével k< 

Miután leból; 
^siánkat, a szavi 
hajtani, hogy a 
bélyegzőt tettük
egyen az, hogy 

Amikor a szj 
Szavazó iv már
amelyet aztán a 
elnöknek. Az ek 
e kell tegye az

Mt szétbontani.
Azok a szax

yy
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a fároshaiát0a

P°gy a kisebbségi
fe engedélyezi!, 7
Jmértékben^ 
[em alkalmazzák
|tianu miniszte^ 
r., , ?héfJáb ha.
Rel ezeI°tt nem
1° : h°gy amilyen 
Ipja van ennek a 
rm napokban a 
íztelennek f0gja 
Imák ezen r%

'menyek
tzíit jblantós s*e.
I ,15°0 helyen 
Mm különösebb 
Iáé nem érkezeit 
I az egyesült 51.
Icsoportosult lit-n. 
lí városban egyéb- 
1 hágott. Az u* 
járatok gon i -s

F-t 11 órakor i 
M.jcn Akxit iru
jjitb libán élegpr
la jelenlévő ssc-- 

£ bef-jezáeében.
> Nicsscn emel- 
de fXkozo -abb 

livei is akcióba 
lány vek. am". 
|eresz*ü! székek 

negyrésze el- 
jDescu polgár- 
lQián a gyük',

rezsin elles
t- ugyanebben 
István elnök- 

B?ndor hatal- 
jz*erelcök tőb- 
|ki

minket, hocy 
választásokra, 

fiüsták ventéa 
>bb anarchia 
zük. Felhívja 
meg. mint a 

tra.
jtanácsa ellen 
Ik be I kifolyó- 
húzott abbd.

U automobilt

[k a villany
lalszik a vü- 
pen gyertyát 

a liberális
hadiállapot 

jszabadeágot. 
fegy el me­

ntán De- 
banditák

yzetéröl be­
iden e kép- 

|ezt ők jog­
kezükben 

cadályozza 
sím tovább

imokracia
tették. Be 
tok idejét 
ciával. Hi- 
A Iiberá 

ízért min 
iályoznak. 
tnegszaban 
oeszarábíai 
állandóan 

imiinisták
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baszarábiai nép vérét, i>e vc-gyék el 
néptől nehéz munka árán szerzett

Uj KELET

van

jálí többe a
erőszakkal a
va»yonát és akkor a beszarábiai kérdés el
intézve. . .

Maniu azzal fejezi be beszédét: reméli, nem­
sokára itt lesz az ideje annak, hogy meglehet va- 
lösitad az ország békéjét úgy kifelé, mint befelé.

i. joleg az udvaron is volt népgyülés, mert 
u tßmeg r. airy része kiszorult a teremből. A tömeg 
minden rendzavarás nélkül oszlott széjjel.

Meghamisítják a listákat ?
Madgearu és Joai.itzetcn táviratot intéztek a 

belflcy miniszter; um hoz. amelyben tiltakozni, k bb 
ilfovmegVH hal óságok vis>z» élései ellen. Klpanaszol- 
iak. hogy a hír Óságok vii-szaéluek hivatalos hatal- 
nmbbal fs a beterjesztett listákat meghamisítják.

So ozsvr-ron is saabad a magyar nyelv
hivatalos baszoaltta

m«terk°Wkf erediaé«yeként Utalea polgár-
Wtu3» ,e-’ni,,r A’ ,kl szám nhtt rendek- 

tét bocsátott ki a polgármesteri liivatal
Az első lista, amire ne szavazzatok, 

a liberálisok6
osztályaihoz és kerületi elöljáróságokhoz amelv I A második lista Q) ponttal jelölve, a mienk, 
szerint inától kezdve a hivatalok flfogadnTtaí * erre szavazzatok :
toznak macruar riTTzilrr« 1 . ö.

Lepadatu miniszter és Ugrón István, a Ma­
gyar Párt elnöke között ma délelőtt folytatott

Választási utasítások
Az ellenzéki blukk ma a következő

f 1n}íÍgyar n7elvii beadványokat, és a ma- 
fJ [ telekkel magyar nyelven kötelesek tár- 
gj-ilm. Hasonló rendelkezést Aradon és Temes-
hatóri ™kr 32 elmult hét fol.vamán adtak ki a

Temesváron betil ották a gyűléseket
1 I“0* tegD6p ugy 855 ellenzék, mint a 

polgári blokk népgyülést akart tartani. Az enge
de.yt meg is adták, miután azonban tüntetésektől 
tartottak, az utolsó pillanatban a katonai hatóságok 
az összes gyűléseket betiltották.
rnoA P°!gá.ri blobk tervezett népgyülésére mintegy 

6z°ciahsta is felvonult, akik ott szereztek tu- 
(I -mást arról, hogy a gyűlés elmaradt. A munkás­
ság heves tüntetést rögtönzött dr. Skudeezky Miksa 

1 magyarpárti jelölt ellen

erre
Dr. Aurel Se,col 
Dr. Lucián Sándor 
Dr. Hategán Emil 
G, Bogdan Duica 
Prie Octavian 
Dr. Fischer Tivadar 
Hubay Károly 
Dr. Boila R muilus 
Schwartz Jok-tb 
Bartalis Sándor 
Szakács Kálmán 
Osrada C. Vatile 
Újhelyi Ferenc 
Dr. Porutiu Valentin 
Somogyi Miksa

a következő utasítást 
8,ita ki. melyben felhívja tagjainak ügyeimét a 
községi választások technikai részére :

/. Választási igazolvány. A polgármesteri 
hivatal köteles volt e hó 15 ig, hítfcig a kerületi 
kapitányságok utján kiadni a választási igazolvá­
nyokat. Kedd reggdtoi kezdje az összes ki nem 
osztott valasz*á i igazolványok a városi járásbíró­
ságnál (igazáguayi palota) átvehetők. Akik 16 ika, 
kedd re.geli. nem kapták késhez, feltétlenül jelent 
készítek a szavazó igazolványokért, amit a járás­
bíróságnál. sze onélyazonossági vagy állampolgársági 
igéziiiv&ny i el mutatása ellenében kiadnak. Ha az 
ere 'i választási igazolvány nem volna megtalál 
ható. a bíróság köteles másolatot kiállítani a vá 
lasztiéi igazolványról.

II. A választás napjan. A szavazás február 
F- 19 en rjcei kezdődik, minden egyes kerület­
ben a következő helyiségekben :

1. kerület: Polgára 03; éri hivatal, v. Főtér.
LT. Állami elemi iskola, v. Honvéd-u.

Állami elemi iskola, v. Pap utca.
IV. , Állami elemi ickola, v. Ferenc József irt.
V. , Állami elemi iskola, v. Petőfi utca.

v I. ‘liar i elemi iskola, Monostoron.
Az összes választók korán reggel zárt törne- 

gekr ->n jelentkezzenek a szavazásra.
A vő . rggi bizalmi- és összekötő bizalmi férfink 

a vá'.ií/t'.rét e’kezesé re állanak. Hogy felismer 
h°'A- ;-gyének, karszdagot fognak hordani. Bár- 

akudaly merülne fel sz egyes szavazóké rü- 
’e*err?r;, azonnal értesíteni kell ezen férfiakat, 
br y • kellő rendszabályokról gondoskodjanak.

•' A -’av&zás. A szava?ásnál mindenki a 
ezav-.- elnökhöz megy, aki minden szavazónak 
a*aA1 a szavazó ivet, amelyen rajta van mindkét 
Bravhzó-li sta.

’■ a - szavazó-listánk • (fekete ponttal)

Uhiulea Nicolae 
Puscaria Leonte 
Xsombory László 
Dr. Jacob Adrian 
Raffay István

átadva az elnöknek, vagy rosszul összehajtva, vegy 
pedig amelyeknél a „votat“ bélyegző kívül van el- 
Helyezve és nem belül a lis'áa, megsemmisittetnek 
es a szavazás érvénytelen.

Minden szavazónak legyenek kéznél a személy­
azonossági, katonai, állampolgársági, vagy más oly
igazolványa, amelyből megállapítható a személy- _____  _____ __ ^

.......  ‘ hivatalos lajstromban szerepel.

Dr. Simon Alexrcdru 
Kibfaludi Árpád 
Terhes Gyula 
Tnffli R. Richard 
Oltyán Péter 
Janovitz Géza 
Serban Mibai 
Dr. Kertész Jenő 
Ebrenfeld Bála 
Roman Stefán 
S'ántay Gyula 
Na--y Géza 
Criaan Joan 
Kan Mihály 
Muntean Victor

Póttagok:
Szenes Károly 
Örmény Károly 
Ghise Sofronia 
Cáizhegyi Sándor
Csorna Ignác 

Figyelmeztetjük a szavazópolgár okát, hogy 
a szavazóigazolványokat (Ctrcifikat ds alegator) 
mindenkinek alá kell irma a blanketta balsar­
kéban A nevet úgy kell aláírni, ahogyan a

4N&.-.V c>ip-

Bethlen, Teleki és 
a frankbizottság

Gömbös
előtt

Károlyi Mihály feltünéstkeltő nyiláigozata a frankhamisításról

van
leid ve.

í* vazó az ívvel egyidőben kap egy bélyegzőt 
13 ame‘>’rp ez var írva : „votat“ (Lszavaztam), azután 

a bélyegzővel bemegy a szavazófülkébe. 
' szavazófülkében egyedül lévén a szavazó, a 

jÁVezzö! ríiieij azi arra a részére a szavazó ívnek, 
a '■ 8 mi ha tátik van, vagyis a fekete ponttal 
^eíjelöit névsor mellé, ar élkül, hogy valaha bárki 
13 megtud:a, kire szavazott. A bélyegzőt bárhova 
r.ea ,f8e: tittu' a mi listánkra, amely dr. Socol 
átiréi nevével kezdődik.

Miotán lebélyegeztük a „votat“ bélyegzővel a 
_3^akat. a szavazási ivet oly képen kell négyrét 
alrani, hopy a nyomtatott rész, amelyre a „votat“ 

leVe^t te^ 9k, befelé kerüljön és láthatatlan 
s.,f,n az, hogy kire ezavaztunk.

a szavazó kijön a szavazófülkéből — a 
iv már négyrét összehajtva kell legyen, 

Jüínet aztán a szavazó úgy ad át a választási 
°knek. Az elnök az így összehajtott ivet azonnal

,, ^ te?y^ az urnába, anélkül, hogy joga volna
1Zl Süétbcntani.

ézok a szavazó-ivek, amelyek nyitva lesznek

(Budapest, február 15. Az Uj Kelet tudósí­
tójától.) Gróf Széchenyi Aladár, aki a munka­
párt elleni politikai küzdelmek egyik vezére 
volt a főrendiházban, a „Budapesti Hírlap“ 
szombati számában megtámadta gróf Károlyi 
Imrét ismeretes Bethlen-elleni állásfoglalása 
miatt. Károlyi a következőkben válaszolt:

—- Gyerekes naivitás, hogy na mondjam 
abszolút rosszhiszeműség kellene hozzá, ép 
pen rólam feltételezni azt, hogy éa a felfor­
gatok számára kávásom hajtani a vizet. Sőt 
ellenkezőleg. Balkánisztikus színezetű cselek 
mények és mulasztások hajtják végeredmény­
ben a felforgatók malmára a vizet, nem pe 
dig az, ha az ember ezekre rámutat és sza­
vát ellene felemeli. Kérdem, miért nem volt 
képes a kormány megakadályozni azt, hogy 
közel három esztendőn keresztül sz ország 
ban egy nagyszabású szervezet működjön, 
amely bankjegyeket hamisít, állami szervek 
közreműködésével, olyan magasrangu állami 
funkciónáriusok részt vételé vei, mint az orszá­
gos főkapitány, egy tábori püspök, az állami 
térképészeti intézet főtisztviselői és a posta 
takarék vezérigazga ója. Ez olyanfofeu kor 
mányzati impotenciára vall, hogy nem ma­
radhat megfelelő politikai konzekvenciák 
nélkül.
Azután vitatja, hogy a kormánynak igenis 

befolyása van a vizsgálatra. Egy ideig lehet 
bolonditani a nép egy részét — Írja Károlyi — 
de állandóan bolonditani az egész népet nem 
lehet.

A „Barque de France“ és a francia rend 
őrség megbízottai nagy érdeklődéssel olvasták 
Károlyi Imre cikkét és vasárnap délután ta­
nácskozásra ültek össze, amelynek alapján Gol­
den Hostinguet felkereste Climchan követet, 
mert az a véleménye, hogy Károlyi kihallga­
tása döntő fordulatot adhat a vizsgálatnak. 
Elhatározták, hogy kérni fogják Károlyi Imre 
gróf kihallgatását a frankügyben.

A francia rendőrtisztek jelentése
Pária, február 15. Benoit és Doudet, akik I

es

pénteken ideérkeztek, a fratcia államrendőr-
hégnek kimeri:ö jelentést tettek a budapesti 
nyomozás er- d ményéröl. Briand fogadta Korányi 
magyar követet es kijelentette neki, hogy a 
frankügyet lehe-.öség szerint lokalizálni óhajtja.

A frankbizottság elhatározta Bethlen, Teleky 
Gömbös kihallgatását. A három politikust a 

keddi ülésen fogják kihallgatni, állítólag kor­
mánypárti intervencióra.

Karolyi Mihály nyila hoznia 
az „tdevernU-ban

Károlyi Mihály a magyar népköztársaság 
volt elnöke, ma feltünéstkeltő nyilatkozatot 
adott a bukaresti „ AdeveruU itteni tudósító­
jának a frankügyben. Karolyi ebben nyíltan 
megvádolja Horthyt é^vBjethlent, hogy részt­
vettek a hamisításban M azt a szenzációs ki­
jelentést is teszi, hog§^a bankjegyeknek a 
Térképészeti Intézetben va$p nyomásához maga 
a vezérkar főnöke adott engedélyt. Az újság­
írónak arra a kérdésére, hogy mi korára várható 
a Horthy- uralom megszűnése, Károlyi azt vá­
laszolta, hogy ez rövidesen feltétlenül meg fog 
történni. Végül kijelentette, hogy abban az 
esetben, ha ö ismét kormányra kerülne, garan­
tálná az utódállamokkal szemben a jelenlegi 
határokat, amelyek Horthy-uralma alatt egy­
általában nem biztosak.

MN*»«

I Nagy harisnyavÉsar
§ méiy«n iesMáHütött árokkal
f Kötött harisnya, minden színben...... Lei 25
# Fiohr harisnya, minden sainben..........Lei 63

69 
98

Selyemfátyol harisnya, slinden színben, Lei 15$6

BLAT1 - Főtér 13. szám
Divatkeibttkben és kötöttárukban óriási választék.

Á Muszlin harisnya divatazic ben.............. Lei
' Cérna-muszlin, minden színben ..........Lei

! Festünk
’ilyen gyapjú, műselyem és pamut 

fonalat, szintartóan, bármilyen színre.* „Kristály
■aí?-.iS-.V? -;>(■'-v;H «al« iv

ff kelmefestő 
vegytisztító

ŐMI---- ---------és gŐMmosik-Knci

Telefon

"A

ibiar kép 
yéniségé- 

beszará-

festékker68s. Garét-Mare 
en árajdalatot

tkésnélküli borotváló pora legjobb, legkia- 
dósabb és legolcsóbb. Egyedüli készítő

szunje-
ütlegelje
ne szív-
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A bethleni Pfo Palesztina-Liga
Hirsch Mártonná elnöknővel az élén nagy ap 
p>rátussal fogott hozzá egy, a pnrimi műsoros- 
es ély rendezéséhez. A gondosan összeállított 
müsorszámok biztos garanciát nyújtanak arra, 
begy ez az estély minden tekintetben kifogás­
talan lesz. Az estély tiszta jövedelmét a K. K. L. 
al-p javára fogják fordítani.

Purimi matiné
A kolozsvári zsidó ifjúság március első he­

tében nagyszabású purimi matinét rendez. Az 
előkészületek kitűnő mederben folynak. A ki­
váló művészi műsort a Magyar Színházban 
fogják előadni. A közönség körében már most 
nagy az érdeklődés a purimi matiné iránt, 
amelynek tiszta bevételét a Keren Kajemetre 
és a Kultur-Alapra fogják fordítani.

A bánáti körzeti konferencia
Temesvárról jelentik : A bánáti körzeti kon­

ferencia február 21-én délután 3 órakor lesz a 
Temesvár városi zsidó hitközség dísztermében. 
Amint értesülünk, az elnökség, valamint Kauf 
theil Ernő körzeti titkár teljes erővel dolgoznak 
az érdekesnek és mozgalmasnak ígérkező kon­
ferencia megrendezésére, melyre már most is 
számos vidéki delegátus jelezte jöveteiét. A 
konferencia napirendje, amelyet az Uj Kelet 
már ismertetett, az összes bánáti lielyicsoporfc- 
nak szét lgtt küldve. Zajin Adárra való tekin­
tettel a tervezett Csernichowszky-ünnepély el­
marad és helyette emlék beszéd lesz.

A palesztinai kivándorlás lehetőségei
címen dr. Weisz Fülöp tartott szombaton este 
előadást a Zs. X. Sz. kolozsvári csoportja kul- 
turügy osztályának rendzzésében. A hatodik 
vitaestély részletes ismertetésére, lapunk mai 
redukált terjedelme miatt, legközelebbi szá­
munkban térünk vissza.

A Palesztinahivatal közleményei
1. A 10 én Ciujról elindult transzport 12-én 

Consíancában szerencsésen hajóra szállt és el­
indult.

2. E héten senki részére vízumot nem sze­
rezhetünk. Legelső vizumnap hétfőn, 22-én lesz.

3. Kérjük a vidéki feleket, ha bejönnek, 
hozzák magukkal foglalkozásukat, korukat iga­
zoló okmányaikat, továbbá minden olyan írá­
sukat, mellyel palesztinai összeköttetésüket iga­
zolhatják.

áradon megalakult az erdélyi 
ádr-Társaság

(Arad, február 15. Az Uj Kelet tudósító­
jától.) Vasárnap délután az aradi városháza ülés 
termében huszonöt progresszív erdélyi író megala­
kította az Ady-társaságot. Ady szelleme még ma is 
irányt jelöl ki mindazon Írók és gondolkodók szá­
mára, akik tollúk és tehetségük erejével a haladás­
ért, a nagy emberi célokért küzdenek. '

Erdély forrongó, még csak most kialakuló ma­
gyarnyelvű irodalmi életében jelentős étapot jelent 
az Ady társaság megalakulása, mely nagystílű pro­
grammal indul el útjára. A benne helyet foglaló 
írók neve, eddigi szereplése garancia arra, hogy 
ezek a célok meg is valósulnak s a tespedt erdélyi 
irodalmi élet rövidesen virágzásba fog szökkenni.

Erdély publikumában már is kedvező vissz­
hangot keltett az uj társaság megalakulása. Az 
alakuló ülésre számos üdvözlő távirat érkezett, 
melyeknek küldői törhetetlen ragaszkodásukról 
biztosították az uj társaságot, mely a valódi 
művészet és a művészet keretében az emberi 
haladásért, a népek és fajok testvéri együtt­
működéséért való küzdelmet irta fel zászlajára.

A vasárnap megalakult Ady-társaságban 
résztvevő, illetve eddig beválasztott írók név­
sora a következő : Asztalos Sándor, Bállá Böske, 
Ben Ami, Finta Zoltán, P. Gfulácsy Irén, Kuncz 
Aladár, Ligeti Ernő, Molter Károly, Nyirő Jó­
zsef, Ormos Ede dr., Ormos Iván, Pénzes 
Arthur, Reiter Róbert, Salamon László, Sipos 
Domokos, Szabó Imre, Szentimrei Jenő, Tabéry 
Géza, Zala Béla, Endre Károly, Franyó Zoltán, 
Fáskerti Tibor, Gallovich Károly, Nagy Dániel, 
Wojticzky Gyula.

Az alakuló közgyűlést Gallovich Károly 
nyitotta meg és üdvözlő szavai után Franyó

Zoltán fejtette ki lendületes, szép bsszédben a 
társaság céljait s a megalakulás szükségességét. 
Ezután Wojticzky Gyula a társaság alapszabá­
ly sit terjesztette b?, melyekhez többek közöt-. 
Endre Károly fűzött módosítási indítványokat. 
Az alapszabályok elfogadása után a tisztikar 
megválasztásira került sor. A megválasztott 
tisztikar a következő: Elnökök : Taoéry Géza 
és Kuncz Aladár. Ügyvezető elnök: Franyó 
Zoltán. Főtitkár: Wojíiczsy Gyula. Titkár: 
Fáskerti Tibor. Alelnökök: Horváth Hen­
rik, dr. Antalffy Eadre, ügyvezető aleloök: 
Gallovich Károly, Lektori bizottság: Moltez

Károly, Ligeti Ernő, Asztalos Sándor, pénztár­
nok: Endre Károly, ellenőrök: P. Galácay 

, írón, Szentimrei Jenő, Pénzes Arthur, Nagy 
Dániel, Reiter Róbert.

A társaság székhelye Aradon lesz, de köz­
gyűléseit, taggyűlései*, matinéit, estélyeit az 
ország különböző városaiban felváltva tartja. 
A tagok létszámát rövidesen ötvenre egészítik 
ki, úgy, hogy Erdély minden progresszív írója 
rövidesen a társaság tagja lesz.

A megalakult Ady-.áreaság az első irodalmi 
társaság, amely az aktivitás jegyében alakult s 
?mely igy a legszebb reményekre jogosít.

Palesztina soha többé nem kerül törők uralom alá
Amery angol gyarmatSgyi miniszter beszéde a maofiaUtiaz területektől

az irányban fog haladni továbbra is.
Az angol uralom alatt lévő indiai Cavpore- 

ben a kalifátusi konferencián Moulani Hasrat

(.Loudon, február 15. Az Uj Kelet tudósító­
jától.) Amery brit gyarmatügyi miniszter leg­
utóbb Leedsben nagy beszédet tartott Anglia 
politikájáról a Középkeleten. Kijelentette, hogy 
Anglia nem hagyhatja el Egyiptomot és ügyel­
nie kell, hogy Nagybritánnia Szudánban meg­
felelő hatalom fölött rendelkezzék, zx Közép- 
kelet, amely egykor a világ civilizációjának 
bölcsője volt, ma is fokozott érdeklődésre tart­
hat számot és pedig mérhetetlen nagy gazda­
sági jelentősége miatt.

— Ami Palesztinát és Irákot illeti — foly­
tatta. Amery — errenézve Anglia magára vál­
lalta annak a felelősségét, hogy a két ország 
többet soha ne kerüljön török uralom alá. 
Nagybritánnia vállalta azt a feladatot is, hogy 
Palesztinában a zsidóság számára egy nemzeti 
otthont létesít azzal a feltétellel, hogy ez az 
arab lakosság számára sem elnyomatást, sem 
igazságtalanságot ne eredményezzen. Nagy- 
británniának ez volt eddigi politikája és ebben

Mohám elnök szóvá tette a zsidó nemzeti ott­
hon kérdését. Az elnök többek között ezeket 
jelenteste ki:

— Husszein ks-dzsaszi király pályafutásának 
egyetlen világos pontja az a politika volt, 
hogy teljes nyíltsággal utasította vissza a Bal- 
four-deklarációt ós nem ismerte el a zsidók 
nezmeti otthonát Palesztinában. Ihn Saud, 
Arábia győzelmes fejedelme azonban aláírta a 
a sir Giibar Claytonnal kötött megegyezést, 
amelyben bautoglaltatik a zsidó nemzeti ott­
hon elismerése. Ezzel Ibn Ssud a törökök és 
druzok érdekei ellen cselekedett.

A szónok a kalifátus konszolidálása érde­
kében követelte, hogy Szíriát, Palesztinát és 
Irákot vonják ki az idegen ellenőrzés alól és 
teremtsenek meg Hedzsasz és Törökország kö­
zölt szorosabb kontaktust.

Steigert tüntető fogadtatásban részesítették Becsben
(Bécs, február 15. Az Uj Kelet tudósítója 

tói.) Pénteken délben féltizenkettőkor az osz­
trák fővárosba érkezett Sztanislau Steiger, a 
nagy lembergi per szenvedő hőse, akit a bécsi 
zsidó fiatalság tüntető szeretettel fogadott. A 
pályaudvaron ember ember hátán szorongott, 
újságírók, filnioperatőrök, egyesületek küldött­
ségei, hölgyek virágcsokorral és óriási nagy 
közönség várta a fiatal Steigert.

Amint kilépett kupéjából, salom és lioc^ 
kiáltások fogadták. Karcsú, magas, kellemes 
megjelenésű fiatalember, energikus vonásokkal. 
Külsején nem látszottak meg a kiállott szenve­
dések, azonban amikor az újságírók kérdésekkel 
ostromolják, elhárító mozdulatot tesz:

— Ne haragudjanak uraim, de idegeim any- 
nyira meg vannak viselve, hogy nem tudnék 
önöknek hosszabb összefogó interjút adni. Azért 
jöttem Becsbe, hogy valamelyik nagyobb ideg­

orvostól tanácsot kérjek.
Steigerrel együtt jött menyasszonya, Josefmé 

Mark, egy fiatal csinos hölgy, aki most meghalt 
apja után gyászt visel. Elmondja, hogy nem­
sokára megtartják lakodalmukat.

Steigerékat rokonok veszik körül és az eléje 
járuló küldöttségek vezetői, akik lendületes be­
szédekre készültek, kénytelenek megelégedni 
egy rövid üdvözlettel és meleg kézszoritással. 
Nincs alkalom a hosszabb dikciózásra. A höl­
gyek átadják Steigernek és menyasszonyának 
a csokrokat, amelyekkel egy egész autó telt meg.

Steigerék hivatalos fogadtatása a zsidó ifjú­
sági egyesületek által február 16 án fog lezaj­
lani az Olimpia-teremben. Csak meghívottakat 
bocsátanak be, de már eddig is annyian tar­
tottak igényt meghívókra, hogy a hatalmas te­
rem aligha fogja befogadni tudni mindazokat, 
akik látni és hallani akarják Sztaniszlau Steigert.

• ******

Egy bécsi klinikán összevarrtak egy átszart szívei
Am orv osegyleiben bemutattak egv fiatal nőt, akinek a síi vén két statt sebe 

volt és akit művi beavatkozással megmentettek az éleinek
(Bécs, február 15. Az Uj Kelet tudósítójá­

tól.) A „Neues Wiener Journal“ Írja: Az 
utóbbi időben már többször érkeztek hírek ar 
ról, hogy a szúrás, vagy lövés által a szivén 
okozott sebesüléseket gyógyítani tudják. Ré­
gebben az ilyen gyógyítás lehetetlen volt. A 
szivükön megsérült emberek kivétel nélkül el­
pusztultak, mert nem akadt olyan sebész, aki­
nek bátorsága lett volna a szívig hatolni és 
mert a sebesültek rendszerint csak későn jutot­
tak orvosi kezeléshez.

A bécsi orvosegyesület tegnapi ülésén dr. 
Nather, az első számú sebészeti klinika asszisz­
tense bemutatott egy huszonötéves nőt, akit a 
XX. kerületben részeg férje szivenszurt. Az 
asszony a merénylet után eszméletlenül esett 
össze. A férj ekkor maga sietett a legközelebbi 
őrszobához és ott jelentést tett tettéről. Azon 
nal értesítették az „Allgemeines Krankenhaus“ 
mentőállomását és húsz perc múlva a súlyosan 
sérült és aszméletlen állapotban lévő asszonyt 
beszállították a klinikára. A beteg pulzusa 
már nem vert. Harminc perccel a sebesülés 
után az sszony a műtőasztalon feküdt. Átfü- 
részelték néhány bordáját és szabaddá tették 
szivét, amely két szart sebből vérzett. Az or­
vosok a szivén lévő sebeket azonnal összevttr- 
iák.^ Ezután vért ömlesztettek át a paciensbe, 
a következő napokon pedig néhány konyhasó*

injekciót kapott, hogy a nagyfokú vérszegény­
ségei, amely életveszélyesnek mutatkozott, le­
győzzék. Á két rerdbeli szmérülés ey ógyulása 
kifogástalanul haladt előre és cask néha akasz­
tották meg a gyógyulást kisebb zavarok- Je­
lenleg a no már teljesen egészséges.

Az orvosegyesüiet tagjai rendkívül nagy 
figyelemmel hallgatták az érdekes esetet és 
egyhangúlag megállapították, hogy itt nemcsak 
a sebészek végeztek mester teljesítményt, ha­
nem nagyrésze van az asszony megmentésében 
a rendőrség és a mentő nagyszerű összemö- 
ködésének.

* Palesztina legújabb és legtökéletesebb fali­
térképe 100 lej, az Uj Kelet könyvosztályában.
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Németország visszavonja felvételi kérését
a Népszó vétségbe ?

A betlioi »ormány aliitúlég semmisnek a5ilvinitja a locaraoi »ter.ödést ÍV 
ha Ltogtelo-Stág helyet tap a nápsMörtUégl tanácsban

{Genf, te búi ír 15. Az Uj Kelet tudósítójától.) 
k Népsíoeeiség n.a, Grai basso b=rni olasz Követ 
elnökié e alatt. zártkörű ülést tartott, a melye a 
ngupán három rendes tanácsiag, Qduones de 
León (Spanyolország), MeJlo Franco (Brazília) 
és Guam (Urugea ) vele részt, mig a többi ál­
lamot. Belgium, Franciaország, Anglia, Olasz
ország, Jspí !, S?édors2&gés Csehszlovákia svájci

össze Gevtbe a Nép 
e mp)u kezdődik a

köreteik .Utal képviseltették magukat. Az üíé 
sen elhatározták, hogy március nvo’cidibát: 
rendkívüli ülésre hívjak 
szövetséget. Ugyanezen 
Üépszövetság 31-ik rendes tanácskozása. A rend 
kivüii ülést délelőtt 11 órakor, a rendes ta­
nácsülést délután 3 órakor tartják meg.

A Népszó, er ség márcms 8 iki programján 
a köve;sezo po. tok szerepelnek:

1. Németország felvétele a Népszövetségbe.
Határozat a népszövetségi tagságok eset 

leges szaporításáról.
3. Költségvetési kérdések és annak eldön 

tése hogy Németország milyen összeggel ja

rüljön a Népszövetség femartásához.
4. Egy uj népszövetségi palota építése.
Németország auyagi hozzájárulását illetőleg 

a mgyatialrmk már előzetesen megállapodtak 
H han, hogy a berlini kormány ugyanannyit 
tartozik majd fizetni, mint a többi államok, 
vagyis két és félmillió svájci fvankot, azzal a 
kedvezménnyel azonban, hogy eboot az összeg- 
böi, ép jen úgy, mint Franciaországnak, elen­
gednek hatszázezer frankot.

Az utolsó pillanatban jelentik, hogy Német­
országnak a Népszövetségbe való. felvétele még 
nem biztos. Németország ugyanis ragaszkodik 
ahhoz, nogy Lengyeloraságot ne vegyék fel a 
Népszó vétség tagjai sorába. Franciaország ezzel 
szemben Lengyelország felvétele mellett van. 
Amennyiben a március 8 iki ülésen, amikor is 
a népszövetségi tagságok esetleges szaporításáról 
lesz szó, Lengyelországot felvennék a Népszó 
vétségbe, Námutország visszavonja felvételi ké­
met es egyidejűleg semmisnek jelenti ki a lo- 
carnoi szerződést.

A kiskora zavargók cselekedeteiért szüléimét vonják
felelősségre

faiban súlyos utcai savargások voltak. Popescu tábornok emlékest*ti
fest lakosságát az ostromállapotra

dueuresti Bukarew,|f|bruár 15. Az Uj Ke­
let üdoaitójától.) A «Atirtöki diákzavargáaoE 
miv;í P ipescu táborn-||g 1 II. hadtest parancs­
ig ta tair.tgaázok utján emlékezteti a fővárosi 
lafc sságj: arra, hogy a fővárosban ostromálla­
pot van. A fennálló rendelkezések értelmében 
a oüntatö-törvénykönyv 184 ik szakasza alap­
jai:. akik megtámadják a szo’gUatoc teljesítő 
tiszteket, illetve katonákat, egy évtől két évig 
terjedő rognázbuntetéssel sujratn&k. Akik aka­
dályozzák a karhatalmat föladatának teljesité 
sébdD hat hónaptól egy évig terjedő börtönre 
és 10.000 lej pénzbüntetésre lesznek ítélve. 
A rendelet figyelmezteti a kiskorúakat is, hogy 
ezek a büntetési szankciók rájuk is vonatkoz­
ás. A bíróság a fiatalkorúak cselekedetéért a 
jzlöke* :s felelősségre fogja vonni.

A sücörtökön letartóztatott diákok még 
ei nzig a II, hadtest fogházában vannak.

Jaaib l jelentik, hogy ott a diákok tegnap 
nagyarányú tüntetést rendeztek. A tüntetésről 
Inar előző nap tudtak és ezért a zsidó keres-
****** >#♦» mtáttttn

kedők előzetesen kérték a hatóságokat, hogy 
gondoskodjanak megfelelő karhatalomról. Eq- 
uek ellenére a diákok úgyszólván zavartalanul 
felvonu lt .tűk, sőt amikor a tüntetés rombo­
lássá fajult, senki sem állotta U'jakat. A fő­
utcán levő zsidó üzletek kirakatait bezúzták. 
A zsidó járókeiők-.it súlyosan inzulcáiták. A 
tüntetés után a diákok a „Bejanu-teremben 
ülést tartottak és elhatározták, hogy teljes szo­
lidaritást vállalnak a bukaresti egyetem diák­
jainak határozataival. A gyűlésen részt vettek a 
c ernoviczi, kolozsvári es bukaresti egyetemek 
kiküldötte is.

Jasitan egyébként holnap tárgyalja az es­
küdtszék Urziceanu diák ügyét, aki tudvalevő­
leg rálött négyszer egymás után egy ottani 
zsidó malomtulajdonosra. Az egyetemi városok­
ból küldöttségek érkeztek Tasiba. A diákok 
tüntetéseket terveznek és ezért az ottani lakos­
ság interveniált, hogy halasszák el az ügy tár­
gyalását az áprilisi ülésszakra. Jasibau a lakos­
ság rendkívül izgatott.

Sir Alfred Mond kilépése megingatta az angol
liberális pártot

Miért különbözőit őssse Sir Alfred Mond Líoyd Georgtval?
London, február 15 Az Uj Kelet tudósitc- 

}atc:. Alfred Mondnak az angol liberális 
par.be,:! való ismeretes kilépése és a konzer- 
vauvénhez való csatlakozása óriási feltűnést kel- 

Mond ugyanis nemcsak Anglia egyik leg­
gazdagabb polgára, hanem vezető egyénisége az 
a£gOí nagyiparnak, olyan közgazdasági tényező, 
aki r. ..ágrelációkban is nagy tekintélynek őr- 

Minthogy az alsóházban ezidőszemt a 
gazdasági kérdések dominálnak, sir Alfred Mond 
^8} -i javaslatai és tervei révén kiváló ne- 
Ve‘ ;,z~zett magának. Tavaly Mr. Snowden, a 

--ka.-,kormány pénzügyminiszterének javas- 
W t8rtott beszéde óriási hatást keltett az 
_oüazban és az angol közvéleményben.

Ez a beszéde éles ellentétbe hozta öt a szo- 
-lahs^Kkal és egyúttal pártjának radikális szár- 
ya./al i.s Amikor Lloyd George beterjesztette 
tóiibirtokreformról szóló javaslatát, sir Alfréd 

•.,jL‘j’ a^t az individualizmus hive és politiká­
éi! a^,e'utaäit minden állami gyámkodást, nyílt 
iá e*íL,étí?e ^erüh pártjának ezzel a vezéralak- 
J Va -, bír Alfred Mond választói Walesben csupa 
ySyaevezett „szabad parasztokból“ álló kisbir- 
v szintén ellenezték Lloyd George ja-
_-atat annál is inkább, mert a parasztok a 
ft^oau már saját testükön érezték az állami 

’•^yelet kíméletlenségét.
kin T A^tre(^ Mond számára nem volt más 

minthogy szakítson a liberális párttal..

Kilépése a libeiális pártra nézve súlyos vesz­
teséget jelent. Nemcsak azért, mert Mond a 
legtekintélyesebb vagyon fölött rendelkezik, 
hanem főleg presztízse és befolyása miatt. Po 
litikai meggyőződésével ugyanis nem áll egye­
dül a pártban, hanem vele vannak Cowdray és 
Dalmeney lordok is, akik szintén erős támaszai 
a pártnak. Ezeken kívül sir Alfred Mond még 
tizenhárom olyan liberális képviselő szoros ba­
rátsága fölött rendelkezik, akik minden kon­
zervatív oppozició nélkül kerültek be az alsó 
házba és ezek is Lloyd George ellen foglaltak 
állást a földreform kérdésében. Ezek szintén 
hajlandók Monddal együtt elhagyni a pártot. 
Bizonyos, hogy sir Alfred Mond kilépését újabb 
kilépések fogják követni és a liberális párt sza­
kadását nem lehet majd megakadályozni. Régi 
alvó ellentétek kezdenek kiújulni és bizonyára 
fel fogják vetni ismét a pártvezér! problémát: 
vájjon lord Oxford legyen, vagy pedig Lloyd 
George maradjon a párt vezetője.

1Zsíüt Mindennemű célokra
legelőnyösebben beszerezhető
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— „A Föld'* legújabb tzámának megjelenése az 
Uj Kelet nyoaidájának hatósági bezárása miatt 
néhány napi késedelmet szenved.

— Újabb jegyzékben hívták fel Magyar* 
országot a leszerelésre ? Bukarestből jelentik : 
Páriából érkezett jelentás szerint a szövetséges ha­
talmak újabb kollektiv jegyzéket intéztek Magyar- 
országhoz a leszerelés űgyébtn A fair megerősítésre 
szorul.

— Elkészült a magánoktatásról szóló 
törvény végrehajtási utasítása. Bukarestből 
jelentik: A magánoktatásról tzóió törvény végre­
hajtási utasítási elkészül:. Még a hét folyamán 
nyilvánosságra hozzák.

— Cáfolják az osztrák-német titkos szer­
ződés létrejöttét Batáráéiból jelentik: Párisi 
jelenté» szerit t a H»v*s ügynökség hivatalosan 
megcáfolja i-zokat a francia és olasz lapokban 
napvilágot látott hűeket, hogy Németország és 
Ausztria között titkos szövetségi szerződés jött 
léire.

— A nagyváradi ügyvédek sérelmei.
Nagyváradról jelentik: Az itteni ügyvédi ka­
mara vasárnap délelőtt ülést tartott, amelyen 
az ügyvédi kar sérelmeit véglegesen a kővet­
kező pontokban foglalták cs<<ze : 1. Sérelmes az 
Erdélyben bevezetett portaiéi (végrehajtó és 
kézbesítő) rendszer, amelynek sürgős hatályta­
lanítását és a régi állapot visszaállítását köve­
telik. 2 Követelik a peres eljárás gyorsításáról 
szóló törvény eltörlését. 3. Az uj bélyeg- és 
üietékja vaslat visszavonását és 4 annak a sére­
lemnek az orvoslását, amely7 az árvaszékek 
megszüntetésére vonatkozik.

— A budapesti „Concordia1* vezérigaz­
gatójának titokzatos e tűnése. Budapestről 
jelentik: A fővárost egyre jobban foglalkoztatja 
Hönich Henriknek, a „Concordia“ malom vezér• 
igazgatójának eltűnése. Tekintettel arra, hogy az 
utolsó adatok szerint állítólag Hönich a Dunába 
ugrott, szombaton éjszaka detektívek végigjárták 
motorcsónakon a Dunát, hogy hátha jeleket talál­
nak, amelyek igazolhatnák azt, hogy Hönich a 
folyóba ugrott. A nyomozás adatai amellett szóla­
nák, hogy pénteken este nyolc és kilenc óra kö­
zött, amikor Hönich gyalog a Dunaparton a So- 
joksári-utról az Unió klub fele haladt, hirtelen tá­
madt elmezavarában valószínűleg bevetette magát 
a Dunába. A „Concordia“ ma om igazgatósága va­
sárnap rendkívüli ülést tartott, amelyen elhatároz­
ták, hogy a malom összes könyveit átvizsgálják és 
a malom vezetésével az^eddigi ügyvezető igazgatót, 
Fábri Oszkárt bízzák meg. Hogy a részvények ár­
folyamesését megakadályozzák, elhatározták, hogy 
a malom pontos vagyoni helyzetét nyilvánosságra 
hozzák.

— Megkezdődtek a tárgyalások a ko­
lozsvári kétszázmilliós vároai kölcsön ügyé­
ben. Megírta az Uj Kelet, hogy Kolozsvár vá­
ros tanácsa egy amerikai pénzcsoporttal tárgya­
lásokat kezdett egy egymillió dolláros városi 
kölcsön felvételére. A pénzcsoport képviseleté­
ben Michnievszky ur Kolozsváron járt, ahol 
részletes tárgyalásokat kezdett Peptea városi 
pénzügyi tanácsossal, aki a várost képviselte. 
A tárgyasások — hir szerint — eredménnyel 
végződtek. A város a kölcsön fedezetéül lekö­
tötte összes ingatlanait és kötelezi m igát arra. 
hogy 20 éven át 7 százalékos kamatozás mel­
lett amortizációs részletekben az egész tökét le- 
törleszti. A város ajánlatával Michnievszky Lon­
donba utazott. Ottani tárgyalásai után visszajön 
Kolozsvárra, a törlesztési módozatok precizi- 
rozására.
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— Elhalasztóitik a Gyilkos—Brassói 
Lapok tárgyalását Annak idején megírtuk, 
hogy a kolozsvári ítélőtábla a „Brassói Lipok“- 
nsk a „Gyilkos“ c. hetilap szerkesztője, Győri 
Illés István elleni sajtópörében hozott térvény- 
széki ítéletet alaki okok miatt megsemmisítette 
és a törvényszéket uj tárgyalásra utasította. A 
törvényszék ma délelőttre tűzte ki a tárgya­
lást, amelyen azonban a beidézett 36 tanúból 
csak 3 jelent meg. A törvényszék a tanuk 
meg nem jelenése miatt a tárgyalást elnapolta 
és a megidézett tanuk elővezetéséi is elrendelte.

— Léghajó, mely két nap alatt átrepüli 
az óceánt, Kétségtelen, hogy Amerika fogja 
a léghajók építése körül is a rekordot meg­
csinálni. Newyorki jelentés szerint ott mosta­
nában olyan hatalmas léghajón dolgoznak, amely 
az Atlanti Óceánt két nap alatt át fogja tudni 
repülni. A léghajó 255 méter hosszú és három­
szor több gáztarialmu lesz, mint az a német 
léghajó, amely legutóbb minden akadály nél­
kül jutott át Friedrichhauenböl Newyorkba. 
Az uj léghajó neve „Good Year Zeppelin Nr. 
1.“ lesz. A hajó száz utast magával vihet 
pcdgyászostól.

— Münchenben felrobbant egy három- 
emeletes ház. Münchenből jelentik: Borzal­
mas katasztrófa történt csütörtökön délelőtt 
Münchenben, ahol felrobbant egy háromeme­
letes palota. A Reichenbachstrasse 2. számú 
házában az első emeleten van Dsindl péfcmes 
tér üzlethelyisége, a pincében pedig a sülő mű­
hely. A pincében gázrobbanás történt. Az ed 
digi vizsgálat szerint a pincehelyiséget dezinfi 
ciálták s valószínűleg gázömlés történt. Olyan 
h'talmi s volt a robbanás, hogy a ház mellső 
fala leomlott, az emeletek beszakadtak és az 
egyes lakásokból az utcára vetette ki a buto 
rókát ez explozió ereje. Percek múltán ott tér 
mett a tűzoltóság, a rendőrség; pedig elzárta a 
szerencsétlenség szír helyét. Dáiig tiz súlyos 
sebesültet hoztak ki a bedőlt házból és tizen­
kilenc könnyebb sebesültet vittek a kórházba. 
Dein dl pékmester felesége a halállal vívódik. 
A felrobbant házzal szemközt lévő és a szom­
szédos házak minden ablaka bezúzódott.

* Dubnow: Zsidó világtörténelem II. kö­
tetének meg.elenóse alkalmából e napokban küldött 
széjjel a „Safruth“ cluji zsidó könyvkereskedő-cég 
(P. M. \ iteazul 39) egy kimerítő prospektust, 
körlevél kíséretében. Minthogy már a harmadik 
kiadás is majdnem teljesen ie van foglalva, ajánla­
tos. ezen szenzációs müvet mielőbb fenti cégnél 
megrendelni. Eyy kötet előfizetési ára szép vászon­
kötésben M 12. — Lei 650. A Purim előtt be­
érkező rendelésekből a cég az első két kötetet 
10 százaLkos árkedvezménnyel szállítja.

— Károly extrónőrökos állapota rosz- 
szabbcdott. Bukarestből jelentik: Károly ex- 
trónörökös állapota, milánói jelentés szerint, 
ismét rosszabbodott. Gon descu őrnagy Páriá­
ból. Milánóba utazott. Odautazott Romeili ud­
vari orvos is.

— Meghalt Ghyka Mihály herceg. Pária, 
ból jelentik : Szerdán délben Gbyke Mihály herce­
get autójában szivszélhüdés érte. A softor mellett 
ülÖ más észrevette, hogy gazdája hátrahanyatlik és 
rosszat sejtve, megállj6 ott a ez autót. Az agg her­
ceg már kilőtt volt. Ghyka herceg fiatalkorát a 
diplomáciai pályán töltötte s azontúl is, hogy nyu­
galomba vonult, Párisban maradt. A halál nyolc­
vanhét éves korában érte.

— Az „Abend“ főszerkesztője a fog­
házban. Pécsből jelentik : Az 17j Kelet megírta, 
hogy Alexander Weiszot, az „Abend“ főszerkesztő­
jét a bécsi ügyészség megkeresésére a rendőrség 
letartóztatta. Alexander Weiszot előbb a rendőrség 
hallgatta ki. Néhány órai fogvatartás után autó­
taxin átkiserték a Landesgericht fogházába, ahol az 
úgynevezett „imelligenzzelláben“ helyezték el. Eb­
ben a cellában a fogoly saját ágyneműjét használ­
hatja és megengedik neki a dohányzást is. Weisz 
nem tudja magában elnyomni belső felháborodását 
és gyakran idegrohamokat kap. Ügyvédje dr. Ro­
bert Steiner felfolyamodást intézett az „Abend“ 
főszerkesztőjének letartóztatása ellen.

— Bécsben egy schiilingért házat ad­
nak. Bécsből jelentik: Érdekes tervvel akarják 
Bécsben megoldani a lakáskrizist. Észrevették 
a jó bécsiek, hogy a lakáshiányon nem segít a 
rekvirálás, nem segít az állami támogatás, ezt 
egyedül csak egy amerikai trükkel lehet meg­
oldani. Az amerikai trükk pedig a következő: 
Túl az Atlanti Óceánon már régóta szokásban 
van az a különös önéletbiztositási forma, hogy

egész tömeg ember — mondjuk százezer — 
összeáll egy szabad egyesületbe és kölcsönösen 
kötelezik magukat, hogy bármelyik tag halála­
kor a többiek valamennyien fizetnek egy dol­
lárt, ami a dollárok hazájában nem valami nagy 

,összeg. Ilyen módom természetesen azok a bol­
dogok, illetőleg azok hozzátartozói, akik előbb 
halnak meg, nagyobb összegeket kapnak, a 
sokáig élőknek pedig meg van az a boldog­
sága, hogy leróhatják életük adóját, mindez 
azonban nem változtat azon a tényen, hogy az 
ilyen egyesületek száma mindjobban szaporodik, 
ami azt mutatja, hogy működésükkel társa 
dalmi szerepet töltenek be. A bécsi terv most 
már az, hogy összehoznak százezer olyan egyént, 
akik vállalkoznak arra, hogy havonta egy 
schillinget fizetnek és ezt a kötelezettségüket 
például húsz éven át hűségesen teljesítik. Az 
igy egy hónapban összegyűlt összeg éppen négy 
családi ház felépítésére elegendő, egy évben 
tehát negyvennyolc tag költözhet be a tagok 
között sorsolás utján kiosztott házába. Húsz év 
alatt ilyen módon majdnem ,ezer család kap 
házat havi egy schiilingért. És a többiek? Ja, 
— mondja a bácsi polgár — „pech ist pech“.

— A bagdadi tolvaj. (Filmbemutató a ko 
lozsvári Sskcí-mozgószioházban.) Vasárnap délelőtt 
mutatta be a kolozsvári Select mozgószinház a sajtó 
képviselői és a meghívott vendégek előtt az Ame­
rikai-Egyesült Művészek hollywoodi filmgyárából 
kikerült legújabb darabot, a Bagdadi tolvajt. A 
darab az Ezeregyéjszaka meséjéből veszi témáját és 
egé.-zm ujézerü technikai eszközökkel dolgozik. Me­
séje röviden az, hogy a bagdadi tolvaj (Douglas 
Fairbanks) szerelmes lisz a kalifa leányába és 
megszökteti. Add:g azonban míg ezt eléri, rengeteg 
kalandon megy keresztül, amelyeknek legnagyobb 
része fantasztikus miiliökben játszódik. Lemerül a 
tenger fenekére, ahonnan egy kulcsot kell felhoznia. 
Lá’juk a polipokat és a nagy tengeri állatokat. 
Egy másik jelenet az Éjszaka Királyának országá­
ban megy végbe, ahol a hősnek lángtengerén kell 
magát keresztülvágnia. A legszebb része a filmnek 
az, amelyben a bagdadi tolvaj eljön a herceg kis­
asszonyért és varázsporának segítségével a semmi 
bői teremt elő hadsereget, amellyel a többi kérők 
elöl magának szerzi meg a kalifa leányát, akit 
azután a varázslatos repülőszőnyegen elvisz Bag 
dadból. F irbanks egyik legkitűnőbb alakítását; 
nyújtja az uj filmben, amely már is óriási sikere 
két aratott Amerikában és Európa nyugati államaiban.

— Elítélték Capusan tordai városi taná­
csost. A kolozsvári itólőtabta ma délelőtt tárgyba 
Laposan Lőrinc tordai városi tanácsos csalási ügyét. 
Capusan a tordai Bíróul de Inshiriere és később 
ez Oficiul de locuinta főnöke volt és miit ilyen a 
lakók bérleti szerződéseit Iáttamozta. Anrkor a lát­
tam ozásokat megszüntették C jpusan értesítette a la 
kokat, hogy tovább is mutassák be a bérleti szer­
ződéseket. A bemutatás alkalmával Capusan busz 
lej taxát számított fel a feleknek, akik szívesen ti­
zeitek azért a megnyugtatásért, hogy a megkö’ött 
szerződés érvényes. A főnök természetesen nem 
számolt be a felülvizsgálások dijával, hanem a mega 
részére tartotta meg a pénzt. A tordai törvéavszók 
a tavaly megtartott tárgyalásán felmentette Capu- 
sant, mert a csalási szándékot nem látta beigazclt- 
Eak, Az ügyész felebbezett a törvényszék i;élete 
ellen és az ítélőtábla mai tárgyalásán Paslaru fcir. 
főügyész fentartot'a a vádat. Dr, Orpescu, tordai 
ügyvéd védÖbeszédáben Capu-an ártatlanságát bizo- 
nyitg&tta, aki mindössze 13U0 lejt szedett össze 
hónapok alatt a bérleti szerződések felülvizsgálása 
nak dijaiból. Capusan Lőrinc az elnök kérdésére 
elmondotta, hogy őt a lakók kérték fel a szerződé 
sek felülvizsgálására, amelyeket ő hivatalos ólán 
kívül végzett, Az elnök figyelmezteti, hogy nem 
megnyugtatni kellett volna a lakókat, hanem ke­
resni azt, hogy hol van üres lakás a tisztviselők 
részére. A tábla azután ítélethozatalra vonult vissza 
és hosszas tanácskozás után, hivatalos körének túl­
lépése miatt egyhónapi fogházra és ké ezer lej 
pénzbüntetésre ítélte Capusant, aki felebbezett ez 
ítélet ellen.

* Szemet erőltető munkához, sötétség be­
álltával, ezinek megkülönböztetéséhez az uj „Tungs­
ram Napfény lámpa“ szolgál a megfelelő világítással.

* Ingyen parfümpermetezés hölgyeknek.
A párisi idény legdivatosabb és legelő a előbb par­
fümje a disztingvált, kellemes és rendkívül tartós 
Narcisse Noar, melyet Romániában kizárólagos 
joggal a Rózsa Royal kolozsvári drogéria árusít. A 
Narcisse Noar parfümöt dekánkint, a Narcisse 
Noar kölnit pedig üvegenként kimérve árusítja a 
Rózsa Royal drogéria, mely minden hölgyvevőjét 
vásárlás előtt Narcisse Noar parfümmel permetezi.

— Hétszer követtek el bombamerény­
letet Primo de Rlvera ellen. Parisból jelen­
tik : A Le Journal azt a hirt közli Madridból, 
hogy Primo de Rivera tábornok, katonai diktá­
tor ellen legutóbb, mikor Barcelonában tartóz­
kodott, hétszer követtek el bombamerényletet 
de mind a hét merénylet meghiúsult. Közvet­
lenül azelőtt, hogy a diktátor külön vonata 
Barcelonából visszaindult, az állomás közelében 
kelleténél hamarább robbant föl egy pokolgép 
és a síneket több méternyire felszaggatta. A 
merényletekről nem lehet részleteket tudni 
mert a cenzúra szigorúan működik.

— Kisenevben tüntettek a naptáregye. 
sités ellen. Bukarestből jelentik: Kisenevi ni- 
rek szerint ott tegnap nagyarányú tüntetések 
voltak a naptáregységesv és ellen. Tegnap volt 
ugyanis a régi napár szerint Gyertyaszentelő. 
4 templomban nagy tömeg gyűlt egybe ég 
követelte, bogy tartsák meg az ünnepi isten­
tiszteletet. Gurie püspök hosszabb beszédet 
mondott, melyben elitéli ezeket a kívánságodat 
és bejelenti, hogy annak nem tehet elege:. Erre 
a tömeg, akik közölt sok diák is volt, erős 
tüntetést rendezett. Végigvonultak a városban 
és a zavargások megakadályozására katonaság­
nak kellett közbelépni.

— Életsugarak Uj csodája. Berlinből je­
lentik : Egyik német élettani laboratóriumban nem­
rég a következő nagy fontosságú és érdekes megfi­
gyelést tették: Egy kis fiolába rejtett békaembrió 
es egy gyökérszál feküdtek egymás mellett a kí­
sérletező asztalon. A békaembrió gyorsan fejlődött 
a tápláló folyadékban és medette, éppen azon az 
o'dalon, ahol a fiola á lőtt, gyors fejlődésnek in­
dultak a gyökérszál sejtjei is. A növő állati é'ei 
üvegfalon, levegőn keresztül elküldötte életizeneiét 
a gyökérszálnak, az megértette és követte a fel­
szólítást. Ez a megfigyelés képezi az alapját az 
é ettani tudomány egyik legújabb és talán legna­
gyobb felfedezésének, amely a német GurwitscL 
tanár érdeme. Az élő testsugarakat bocsát ki ma­
gából, legerőteljesebbeket a növekvés ideje alatt te 
ezek a sugarak, óriási sebességgel haladva, a kö­
zelben lévő más élőszer vezetek ben is fokozottabb 
élettevékenységet indítanak meg. A megfigyelés 
nem elégedett meg azzal, hogy csak a létezéséi 
konstatálta ezeknek az életsugaraknak, rájok ve­
tette magát a modern tudományos kutatás minden 
eszközével és igy sikerült sajátságaikat részletesen 
megismerni. Kiderült, hogy — bár az élet misz­
tikus tényével vannak a legszorosabb összefüggés­
ben — mégis ugyanazon tulajdonságokat matatják, 
mint a többi eddig ismert sugárzások. Éppen agy 
verődnek vissza, törnek meg és szóróéinak szín­
képbe, mint a fénysugarak. Az üveg reájuk nézve 
át átszatlan felület és tükrözés után szétszóródnak. 
Érdekes, hogy a ki tócsát ott test összetört állapot­
ban is változatlan erővel boceájtja ki őket magacól. 
A növekvő é'ö szövetből készített összetört fcáss is 
ugyanazon hasaikat létesítette, mint a sértetlen 
szervezet. Éppen ez a tény mutatja, hogy itt is csak 
kémiai hatásról lehet szí. A növényeknél a syozér 
a sugarak kibocsátásának főhelye, mig az állati 
embrióknál az agyvelő. És végül, ez életsugarakat 
is meg lehet részegíteni. Ha az összetört szövetet 
naikoiikus szerekkel kezeljük, akkor a sugarak mü- 
k dése megszűnik, a szövet kása narko'ikus álomba 
merül.

— Betörtek a cseh külügyminiszter 
vJlájaba Prágából jelentik: Benes dr. kül­
ügyminiszternek temesvári tartózkodása alatt 
kellemetlen meglepetést készített elő néhány 
ügyes prágai bt-törö, akik a külügyminiszter 
távollétében betörtek prágai villájába. A rend­
őrség megállapítása szerint a betörők csak 
ruhanemueket vittek el. Valószínűleg hárman 
voltak és a magas kerítésen úgy jutottak &t 
hogy az egyik betörő két társának vállára állt. 
A prágai rendőrség még a tegnapi nap folya­
min megtalálta az ellopott tárgyakat az egyik 
vasúti árjáró mellett, amely a téren elhagys 
tott kiállítási ligeten húzódik végig.

Kár minden kísérlet, mert
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Zongorái! gyári lerakat», gyári ár- 
ö»n részletre is. Storn- 

~ 0-adea-Mare 
Bulev. Regele Ferdinand

A kolozsvári

műsora
I ELECT-mozgó
Egész hitei*

a világhírű és lc-gna- 
STobl) fantasztikus

film. a

tőzsde

Budi-

8 diái Í6_-SZíí

***»» t*t . khm »♦♦♦♦♦♦♦♦

liifíijj-mozgó
iwerilni Luciano legújabb
“mie- gyönyörű akrobata mu atvá- 

nyokkal

Misei
üstökösön.

u I, ® na§y felvonásban.
CsoSadLiegmegrázóbb kalandJaif
legnaSUhk ezen, a filmen. Paris 
idejüu mozgószinházával egy- 1 j ,eg^u ^a be az Urania ezt a

grandiózus alkotást.

S POLLO-mozgó
Aía kerül bemu:atásra

exikói lovag
^as) cow-boy film.

seien ündórmegeje. A fő- 
f5rP. e^ a Xa=T Ekmglas Fairtanke, íz Er- 
“ 21ralTa A is:ner' művész játszik. A 
jf;Z3anaz p‘CC5ar£o:-ánik keleties feldiszi- 

hez :zu;he-eá fz6ny?gfket Szabó Jenő 
C3= ' -íot:a r-ndálkezósüníre,

Február 15 ée

íruk^í”MT‘SzembíÍan0Aré>énr C™**’ ÍM-!'ia
kezük ■. 6e°' Az *rf°ly«mok a köret.

Peatm-los^P^s'-TO^ *VV6'93’ B"á“

45-50, Newyork 231 50 oil M .^^d-OO- 
1133, Miltid 9-40-9 50 ' Loi,do" 1134~
208^0,^8^1*1*519 f”l;: 433-62, Amszterd.m 

1919 00, MUaai 2094 00 P^Tlsfpsf'
ra-TO, QelgrM 9X2 50%Bakar Í i4° 

Tireó 72-50. Bécs 73 67. 2232'5,
Bukarest. Dövizák Pária ,q«k d tj v

— , London 1134 Newyork 232-^0 ' m
9-43, 2ünch 44 Q7 m y 50, Mlianó
Budapest - _ ’ Bfa* 32 90’ 8-91,

Bukarest. Valuták. Nancl*™- qsq
.ark. 54 75, !=,„ 158, £*lir. fia”^
i.erhnc 1118, frtneia frank 8-70 • ’ t °n,!
44 25 oUffl lira 9 43 drachma 9 fif405, dollár 929 00. bngyel forS 31 50 ™ 
i^illino- orr * ona- ói 50, osztr&jg

Zorc|lratrnaLe,itet,SÄ/z°uflsi

BakatestbölÄ I

pénzügyi korok szerint a román petróleum^ár- ! 
**f&k tárgyalásokat folytatnak a kaukázusi i
konzm^umTo0b ru,íaídonosaival egy hatalmas ' 

V* lUnJ1 letrehozasara. A konzorcium főcélja
p;ÄÄÄtör6kor"48i Tatki“h9

# A Banca Nationala újabb akcióía a 
magas kamatláb ellen. BakL^bdl jelentik
mn?«1]03 ^^10fa a 782etÖ3áge körében újabb 
mozgalom indult meg a bankok által .felszámi 
ff“ Kamatlabak szabályozására. Ezzel ka peso 

a1fgyba?k bősége aziránybau is 
akcióba lépe„t, hogy a törpabaakok kényszer- ' 
tuzxoöan eevesnIienAir . • >

= It“*8;

teWak teIjeJ"kiaXakE2 tTülft*
haboknak ea minthogy Ausztria, Cae“.
mellett >e.™etoyy8 télé csak alacsony árak 
mellett és jelentéktelen mennyiségeket ^

.pzz öo-ísj-saf 5r.t

első sporivasárnap
megiepetesei

I démia-KAc'f*! 'f“* a 'fÍC,°rÍál- A-
Lm, R "aSyfLr°k V4ralIan SSO- 
zeime Brüsszelben

Koio^vár. Universitatea—Victoria 9:9
mérkőzése 'TaH ÍUtballsze1ZOn barátságos 
páratlann] “ ,aL ma.s meglepetessel szolgált e
bitien ln>tPSZeLrU ASP°rt. haíalmas fámban 
m^eient mveinek. Az őszi szezon vé»éa tel-
dicióban Jsefret?mÍ C?íat feltünöenfÍ koií- 

megsemmisdn J1Sö ie,UQuIettel játszó csapata.
megsemmisítő yerereseget mért a Victora-kom-
pletten szereplő együttesére. A győzelem ha a 
meglepetés erejével hat., teljesen megérdemelt,

OíJÜi. lti Lö
szerepét megszüntetni, annál il inkabb^merTt 
magas kamatláb egyik föokát éppen a kisban­
kok elszaporodasaban látja.

^ a cseh vagonjavitó
cég ajánlatát. Bukarestből jelentik A ™ 
úti vezérigazgatóság tegnap tartotta szokásos 
heu értekezletet, amelyen tárgyalás alá vették 
a legnagyobb cseh cég azon ajánlatát, hogy 
haj.ando Romániában több vagonjavitó és 
vagonkészíLő műhelyt felállítani, ha a CFR 
kötelezi magát arra, hogy bizonyos számú va­
gont átvesz évenkint. Az igazgatóság az aján- 
iatot visszautasította azzal, hogy Romániában 
van elég vagonjavitó műhely és igy a nem­
zeti ipar érdekében nem kívánatos a cseh cée 
alapítása. 6

# Jugoszláviában óriási gabonakészle­
tek várnak exportra Belgrádból jelentik: A 
gabonatermények alacsony árai következtében 
a termelők a legnagyobb mértékben tartózkod- 
nak az eladásoktól, jobb árakat remélnek. Ez 
a körülmény okozza azt, hogy a piac megszi- 
lardulása esetén sem lendül még fel a gabona­
üzlet, mert csak a legnagyobb szükség esetén 
adnak el a termelők és akkor is csak jelenték­
telen mennyiségeket. Ámde a készletek igen 
nagyok, különösen tengeriben és úgyszólván 
az egész készletet exportfeleslegnek kell tekin­
teni. Ilyen módon egészen bizonyos, hogy a 
hajózás megindulásával a tavalyihoz hasonló 
nagyarányú gabonaexport fog megindulni Ju­
goszláviából, főleg Braila irányában, ahol a ten­
gerit átrakják tengerigőzösökbe és a nyugat­
európai államokba továbbítják. A jugoszláv 
tengeri jelenlegi alaciony ára következtében és 
az olcsó hajófuvarok miatt erősen versenyképes 

lélamerikai tengerivel szemben. A minfisé&ofr

az Lniversitötea minden tekintetben a 
jobbik csapat volt.

sen lőf?Saj?S°r ?épeű kombiuált és veszélye- 
en k V’ *am°gátva egy igen szorgalmas fed»- 

zetsortol és megbízható védelemtőf
séget és 'elánt“ *“*“ °<Ml8z8tt mindeu egy-

• Bizonyára hozzájárult a csapat gyenge tel­
jesítményéhez az a tény. ho»y az 
nem rendelkezik még a kellő tréninggel“ és fo- 
1 °ffa A CsaPat akcióképteleriségéfc Molnár 
bizonytalan védése is. Blaj 4, Bonciocat 3, 
Maier és Gmrgiu II 1-1 gólt rúgtak. A Vic- 
t ria go jait Istvanffy II. és Győry ru»ták 

Csapatösszeállítások. Universitatea. Lazar.
.63. -LJllí'OflTPM. 1VTill rrrxi >-i __ -i

nogy az exportőröknek nagy gondot fog okc 
a szállitóképes jó minőségek összeállítása, m 
a rossz időjárás következtében a tengeri igen 
sok helyen romlik. Búzában is még nagy téte­
lek vannak Jugoszláviában és jelenleg is expor-

m- 1 .Lniversitatea: Lazar.Tinea —Bufcoarca Milivoin, Hatiegan dr —
ffiurgUÍ er’ B1"j_Giargiu n--Bonciocat-

Victoria Molnár, Doci-Luteu-Szőcs 
Stanem—Palocsay -Huniadé II Istvánffy II — 
Uyory- Mattauch-Cipcigan “

Academia—K4C, 4.2 12*01 Bird - n, 
dea A KAG neháuy jó játékosát nélkülözv“ 
kapitulálni volt kénytelen a lelkesen játszó 
diakcsapat előtt, amelynek góljait Huniadé I.
rdÍldP0—i A ,Tanean mSták- Heim és Sza- 
mszio szépítettek az eredményen

Temesvár. Kinizsi— TMTE.' 10:0(7-0)
A bajnokcsapat kioperálta előzőheti gyen-e
szerepíesét eS ragyogó játékot produkál^ . g!
-U Mateké T goI°kat Lemmler (3), Wetzer 

Matek (2, Tänzer (2) es Tessler rúgták. 
TAC-Sparta. 3:1 (0 : 0.)

Külföldi eredmények.
Magyar ország—Belgium 2 : 0 

1 :0) A több krekkje nélkül játszó magyar 
csapat váratlan győzelme a nap legnagyobb 
meglepeteset képezi. Részletei mé» hiá­
nyoznak. ö

Budapest MTK-NSC, Vasas, FTC 
omb. — DFC 2 : ü (2;0) A prágai német 

csapat nem érdemelte meg vereségét, mert a 
mérkőzés nagy részében fölényben volt, akcióit 
azonban balszerencse kisérte. Szentmiklóssy és 
rlimmer a magyar csapat góllövöi.
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APRÓHIRDETÉSEK
keresőknek 30<>/o kedvezmény. Apróhirdetései dija 

előre fizetendő

Kereskedelmi utazói
Berkovicsné ^2 .HŐIK vendéglője,
Oradea Hare, str. Nico.ai Jorga (Zödfa-utCi) A oly. 

Ismert elsőrendű konyha ! Mérsékelt arak.

Ben ősölne 42 éves, izrae­
lita magántisztviselő, üz­
letbe vagy üzembe Leve • 
leket „Szolid* je'igével a 
kiadóhivatal továb:it,

662

Férjhezadnám 2j éves
nzagasmüve tségű jóságos 
ingómat 40 év körüli, feí- 
-étlenül intelligens, jó­
módú izraelita özvegyhez. 
Leveleket „Anyukát vá­
rom“ jeligével siadóhiva- 
tal továbbit. 660

55 éves, intelligens, _ jó­
módú izr. urinő férjhez 
ai?nce 55- 60 éves vallá­
sos izr. úrhoz. Teljes cí­
mű levelek lehetőleg fény­
képpel ellátva ..Dibcretio'* 
jelige alatt e iap kiadó­
éi va'aláhcz küldendők,^

647

Férjhezadnám 28 éves, 
esi aos müveit húgomat 
intelligens izraelita íatiszt- 
-iselőhöz, kit megfe elő 
positióba juttatnék, Leve- 
ifcket „Leküzdött előítéle­
tek“ jeligével kiadóhiva­
tal továbbit, 660

Átadó Car-Salomban egy 
.1“ jegyzésű 3 danhinos 
parcela, Bővebbe1: a ki­
adóban_________ S58

Erdőkerülő, aki a kemény 
ss puhafában is teljesen 
szakképzett, valamint a 
német, raagvar és román 
eveiteket bírja, íelmon- 
iatlan állásából nagyobb 
favállalathcz ajánl »c tik. 
Megkereséseket „Szorgal­
mas" jeligére a kiadóhiva­
talba kérünk. 561
Kezdő francia Berlitcet
veszek használt állapot­
ban, d. u. 3-tól az Uj Ke- 
et szerkesztőségeden.

lérek
e*ea*ee*e*«»»»**flt**,e**

SZÍNHÁZ - MŰVÉSZÉT
MAGYAR SZÍNHÁZ 

A »sittházi írod« h6sle«eéttyci
Pénteken este nincs előadás. Hatósági intéz­

kedés folytán pénteken este (a nagyböjt eled pén­
tekén) nem lesz elöidás a magyar színházban. A 
péntek estére h'rdeterí előadást váltói at Un rt u- 
sorral hétfőn este fogják megtartani és pedig a 
péntekről elmaradt 77. sz. A. bérletben.

A hushagyókeddi kabaréelőadás. Nagysike­
rűnek Ígérkezik az a műsor, melyet a magyar szín­
ház húshagyó kedd estéjére állított össze. Három

___________—-------------  I uj egyfclvonásos kabaré dartb, a Dolly paródia es
4 hónap alatt megtanítom | réDgeteg magánezám; ének és tánc teszik változa- 
frunciára, angolra vagy né- t á ég Bag5 városi nívójúvá a kedd eati k* barit.
XT XíifVtűrni A kab.ré mypontj. Eastus és Banks mulatt pér

amerikai tánc- és énekszámai, akik uj szí mokka! 
fogiák bámulatba ejteni a közönséget, László An­
dor egy kávrházi mulatójelenetben fog érsekeim 
magyar dalokat. A hittantauár, A bakterház, a 
Dolly-paródit és A p*p* vizsgázik c. egyfelvonáeo- 
eok kerülnek színre & hushagyókeddi kabirén, 
melyet megismétel a sziü’-áz yasárnsp délután 6 
órakor és hétfőn este,

@agyaf islabás heti ä6S6F$
. Kedd : Húshagyó keddi k*b?ré, a pspa vizsgázik.

HT* íi f* Ä ITI üli! (Újdonság, először). Doüy paródia (Dolly -
i ataui H 2j Miklóssy Margit). A bakterház (Újdonság,

először). A hittan* an ár (Újdonság, először). 
A kávénál bau (László Andor muiatójeíenete 
cigányzene kísérettel). M*gánszámok. Modern 
táncok. R&stus & Bioks ame’ikú táncíeno- 
mének fellépése. (Rerdes helyárak, Eremier- 
bérlet 38 sz. Sorozat 247)

Szerda ! Három grácia ' Jubiláns elő?dás 2o-ödször‘ 
Neményi Ihá?zszal. Napibérlet 7o ez. A. 
Sorczatszám. 248)

Csütörtök : Baiadér (Uj szereposztás?al, Lengyel, 
Neményi, Ihász es Lászlóval N&pibérlet 7b 
sz. B. Sorozat 249)

Péntek nincs előadás.

Telefon W.

"la
Megrendelésre atonnú házhoz s:\Uitya:

I-a apiított bükkfa 100 kg.................. Lei 100
I-a aprított hintott fa 100 tg............  Lei 110
4 m3 1 öl) I-a bükkh*sái .................. Lei 1600
4 m3 (l Öl) I-a bántott cser .............. Lei 1800
FsgyapotgyárésFsipiriRí.EzelóttfirBíi Lázár

Telefon W

l"Zsoldos tanintézet *
P Az őrsi ág legrégibb és legjobb elő­
tt készítő tanintézete. Teljes anyagi I
!? felelősség mel ett készít t.iő vezóp-
p istclai maganvizsgikra, éréit-
£} vidéki taaulófeat is, |
I Budapest, VII., Dobány-n. 84. Teli. 124-47. I

Árverési hirdetmény
A Ban:a Industrials . si Comerciala (ipv ée 

Kereskedelmi Bank Cluj) Str. Gea. Nieutce* 2. 
(Renner-palota) bejegyzőt cé* a Kereskedelmi Tör­
vény 306. § a értelmében közjegyző közbenjő;tí- 
vei késedelmes adósok t-rhé-e és veszélyére 1926. 
éri február hő 23. napján d. u. 5 órakor saját 
helyiségeiben nyilvános árverés alá boceájtje, eset­
leg kiriáltári áron alul is, hírneves festők (L'lien. 
Juhá z, Wolde, Barbilian) festményeit ée bronz­
szobrot, nemkülönben egy Nations. kasszál, nagy­
mennyiségű fért ing-, posztó-, panama- és sz&Iaa- 
kalap árukat, mely műtárgyak es ámk leltár ai 
együtt s pécziitézet helyiseiében a hivatalos oiz 
alatt megtekinthetők. A műtárgyak egyenként az 
áruk rrtinőség szerint tömegben kertinek árverés alá 

Vevő köteles e vételárat l°/o véielilletékkel ss 
1% forgalmi adóval és faxosadéval együri kész­
pénzben azonnal kifizetni.

Ipar. és Kereskedelmi Bank r í.

wrítjiiitirr

I Eladó
fkötszövőgyári

berendezés,
mely áll alatt felsorolt gépekből, teljesen 
üz?mkép«e legjobb állapotban, kedv ző t ze- 

téel feltételekkel.

5 drb. 7,80-6$ 1 fab. 6/60 ae
2 drb. 8/70-es 2 drb. 7/50*f s
3 drb 8/80 fs 3 árb. 12/60 as
3 drb. lÓ/80-as 1 drb. 5/60-ss
í drb. 9/őG es Jaouar i d drb. 6/20-bs
2 drb. 6/50-es " 1 drb. i0/70 es

2 drb. motorikus spulnizógép 12—12 epindli be­
rendezéssé’:.

G/p?k vivőjének kivé rutára readelkezí- 
sére fccciáttfctik & vevők névsora, amely

évi 10-12 millió
forgslomnsk felel zae^. — Cim a kitdoban.

i

///Wb

Ezüstöt a íegmaga- * 
sabbnapi áron vásárol a ♦

1 ezüstáru és evőeszköz 
í gyár. Cluj, Str. Jcrga

I

Elsőrangú női divatsza- \ 
ionomban olcsón és jufcá- | 
nyosan munkát válla ok. ; 
Cin: Izsák Maria, Szent- \ 
léle’i-u. 11. $

Ba oícsóa és jól akar \ 
főzni, vegyen dr. Szent- | 
péteriné féle szakácsi ön v- $ 
vet, am 4y az összes zöld- | 
ség'félék és gyümölcsök \ 
befő zés mólját, továbá a | 
legkülönfélébb ételek gaz­
daságos eiöallit&si módját , 
tartalmazza, eddig már ? 
25,000 pld. van forgalom- $ 
ban. Kapható sz UJ KS- | 
LET kőnyvosztályaban és ^ 
Füssy J. könyvkiadónsl, I 
Tor dán.

%
Hirdessen Uj Keletben

1 I-a Portland e mentet
' legelőnyösebben szállít

ff Qp & i & Wsi&mmtd ús Márfon A ra ű
a gurahonci cementgyár vezárképvisalöí, Balv. R igele Ferdinand No 4.
Tofefütt B t8= Sürgönyeim : Kornhoiz Ax*ad

Pályázati hirdetmény.
A „Tempiul Gora!” Ploesti, Jó hinge sí ren-

FizetésLelkezó, zeneileg képzett kántort kereí 
megegyezés szerint es természetbeni lakás. B.zo- 
lyitvány- másolatok kai r llátott ajánlatok, igények 
negjelölésévé 1, Misu R. Schwartz pérztáraok ci­
nére. Ploesti, Str, Ü Bratisnu 2. — küldendők. 
Jiiköitség c ak annak téríttetik meg, aki a fel­
tételeknek megfelel és végleges szerződést nyer.

.rfiV.

DflLDfi PR5TILLRURL
szánkban

Ezen késziirr.my 
a le?e:érhLÍeUen£i

EYÍEi I

Zsidó Testvérek!
A kor nevelési követelményei szemeíöít 

tartásával egyesületet létesítettünk Braun 
Henrik főrabbi ur és a legnagyobb orto­
dox tekintélyek erkölcsi támogatásával.
Az egyesület célja a chéderből kikerült 
ifjúságot — főleg árvákat — a íaimudí 
ieváböEépzés és ä hagyományos zsidó ne­
velés mellett ipari pályára előkészíteni.
Szabó- és müasztalos-mühelyeink már 
üzemben vannak.

Lépjetek be a D> rrT“>
egyesületbe alapító, vagy rendes tagnak!
Természetbeni adományokat fehérneműt, 
ruhát, élelmiszert vagy pénzt hálával fo­
gadunk. I ^ 1

lclodni-Mare Leopold Bosmann j J 1DJN" D
J-ad. Solnoo-Dobocfc egyleti elnök ‘ ------

Z.
Alh IÁ«fÁ09 Jífltfl f

i «Ui

# Babeila-legyek "TM Révész Ernő
$ töayvnyomdája — Mar os vásár bei y

Csakis a H. CAE0SKE, Paris francia]|fe!irásu‘;doboz valódi

IGajzágó Márton}
$ Cluj, Str. Regina Maria No 24. A
f késes, mükSszőrfts. műszerész, nlckelezé teles. 4

I

Telefon 446 ^ vf

Sifonfejyyár
és nikkelező telep. Ö^íkmee- 
kiracherliő üvegek, rTuarmním" 
áenféle gumik gy^rlT*~ 4t. 
t^vegnévediés, Bégi 
öntése * legelőnyösebb éi

Tipogr. Nationals S. A. Cluj

SíerkesEtt
klvatiri és 

POP <“ ,Telefcr 
frei*, és fciaö 977, 228 és]

gs. N. Sz.
p(re szám ára 
fen és vidékén] 
$eksrestl>en

,926 febn

' ¥áve;
Bticure8ti- 

rökfcen bizonyt 
levonja a hőz?| 
átadja helyét, 
fcinációról tud 
Bratiáru Joneltj 
tagolta tz ellenj 
cetet a kormái 
resztühiízi a vá 
leint girant-kori
általát ős válasz^

Szabi

(Cluj Kólói
dósiiójstól.) Ei 
botrány, amely 
pülőgépek miatl 
az uj gépek ki] 
pülökatasztrófák 
cég rossz gépek 
láció hatása a’a 
repülőgépek be^ 
értők ellen. A 
alakulatoknál ni 
és ez a fegyver 
vezés alatt.

A mp-kban 
figy. Bizonyos < 
Jurgea Negriles 
képviselőjét, aki 
titkos célokra, j 
még nem indult 
a katonai ügyéi 
amelyek azt lát 
diából jött pécs 
tegetésekre szol 
tzirozására. Ecc 
csak informativ 
Negriles*i kihall 
kezólag, akik ss 
kér ügybe. Ezzé 
eddig a légi ha 
Fccker panama 
gálainak moat j 
az egész Fockei 
tudomása vau a 
köz vetítési dijat

A „Cuvantu 
kedéei ügyet ce 
akarják elsekély 
értesülések ale 
rescu tábornok
tartóztat ásókat \ 
Ehelyett azenba 
tescu azt jav^a 
ténybeli bizony!
szabadlábra Ju: 
^bár ÍLtervenció 
L> &ki nagyon < 
iránt.

Hétfőn é
Bukarest, . 

lament elsősorb 
^nyjavaslatot i
Ietárgyalá8a azé
álé Írhassák, ille

Tram
u&yminSi

P
Jeruzsál—
Achmat E 

^inisztarét, h 
arra való hh

6Bg(d< tette, hogy ,


